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Újévi örömök
(in.) A politikai élet boldog-újéve 

nem sok vizet zavart a világtörténet 
folyásában. Sablonos köszöntök s 
kopott frázisok töltötték be a kül­
földi légkört, — sima diplomaták és 
jobbldbbal felkelt ántánt-vezérek 
szellőztették a „kedvezőbb” atmosz­
férát, hogy nagyokat szippanthasson 
a mellbeteg konszolidáció. Mindenki 
beszélt és mindenki nyilatkozott: 
Masaryk, Briand, Miklas és Strese- 
mann, győzők és legyőzőitek, böl­
csek és tudákosok, mind-mind a bé­
kéről szónokoltak, hiszen ez mainap- 
ság már aféle szerepet tölt be az új­
évi hangulatban, mint — mondjuk — 
az ólomöntés, a szilveszteri puncs 
vagy a ropogós malacpecsenye ...

Mindenütt béke és béke és béke... 
Langyos fürdő a népszövetségi gon­
dolat löttyös vizében. Egy karcsú 
meghajlás ama szubtilis világból, 
melyet a luganói park vagy a Quai 
d'Orsay képvisel s amelynek hátte­
réből a szabadkőmives-zsidóság 
„inaséi und brache“ kiáltása vigyo­
rog elő. Ezerarcú és százkaru or­
szágok nyújtogatják a konszolidáció 
békejobbját. Stresemann Briandnak, 
ez pedig Strésemannak bókol. de öt 
nap múlva már ismét egy ellenőrző 
bizottság érkezik Németországba, 
hogy tovább fojtogassa a vérbajos 
békét... Korosec ex-elnök szeren­
csét kíván a horvátoknak, de egy 
hónap múlva már képviselőket ölnek 
a jugoszláv skupstinában ... Vajda- 
Vojvoda földig hajol a magyar ki­
sebbség előtt és újévi szónoklatában 
arra büszke, hogy magyar gimná­
ziumban nevelkedett. —■ de tavaszra 
talán a Vojvoda iskoláját is beszün­
tetik ... A genfi néptanács elnöke 
bőrkötényt ölt és kezébe véve a vi­
lágmegváltó kalapácsot, nagymes­
tert áldást oszt országokra és világ­
részekre. Ám a legelső hóolvadáskor 
Uruguaytól Britt-lndiáig megkez­
dődnek a „kupamérkőzések“... Mik­
las elnökben pán-germán újévi ma­
lacok sülnek. Renner dr. a vörös bé­
kéről álmodik s Ausztria fővárosá­
ból szétröpködnek az Anschlusz- 
gondolat vizitkártyái. A Páris ber­
lini telefonvonalon udvariassági fele­
grammokban ordítozik a német-fran­
cia béke, de holnap már Briand nagy 
mester tiltakozik az Anschlusz-terv 
ellen és Painlavé Bécsbe siet, hogy 
kikémlelje az „osztrák géniusz“ lap­
pangó szándékait... Doumergue 
elnök bókokat mond a párisi nun- 
ciusnak, de legközelebb a francia 
Napyoriens már fügét mutat a Vati­
kán felé... fis igy tovább.

A világpolitika csupa öröm és elé­
gedettség. St. Germainben a haran­
gok kongnak és Trianon béke-ter­
meiben is boldog hangulat uralkodik. 
Genfet, Lausanne-t és Luganót kö- 
rülömli a békeszeretet frissítő leve­
gője és Varsótól Newyorkig . füstö­
lögnek a finomillatu békepipák.

... Füstölögnek és csepegtetik a 
szabadkőmives világáramlat kis bü­
dös pipamocskát, ezt az émelygős 
békeillatot, amelytől ma már a réz- 
bőrü indián vagy a tetovált maian 
épenujey undorodik, akar a kifüstölt 
európai nemzetek. Mert ezek az „új­

évi örömök', ezek az intcrnaciom.. 
buékok s népszövetségi jókívánsá­
gok mind-mind a világámitó hazug­
ságoknak ujesztendei játékai. Ami­
kor olvassuk őket és elmerengünk a 
napilapok politikai reflexióin, amikor 
Briandtól Hooverig gyönyörködünk 
a hólyag-frázisok hangcicomáin és
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A honit parasztpárt vezérel kihallgatásra 
mennek a királyhoz

Zágráb, január 3. A demokrata 
parasztpárti koalíció vezetősége dél­
után ülést tartott, amelyen megálla­
pították a párt jövő magatartásának 
ilányelveit a kormánnyal szemben. 
Megállapodtak egyúttal azokban a 
feltételekben is, amelyeket Macsek 
és Pribicsevics, a paraszt demokra­
ta koalíció vezérei terjesztenek a 
király elé holnapi kihallgatásuk al­
kalmával.

A Népszövetség tárgyalni fogja 
a magyar kisebbségek ügyét

London, január 3. A Daily Telegraph diplomáciai levelezője a kisebb­
ségek jogi problémáival foglalkozik és valószínűnek tartja, hogy ez a 
kérdés a Népszövetség márciusi ülésszakán szőnyegre kerül. Ezen az 
ülészaken a magyar kisebbségek ügyeivel is foglalkozni fognak.

Neiyreállott a béke Bolívia és Paraguay 
között

London, január 3. Lapazból jelentik, hogy a bolíviai kormány jóvá­
hagyta a Bolivia és Paraguay között támadt viszály rendezéséről szóló 
jegyzőkönyvet, utasította Bolivia washingtoni követét, hogy a jegyző­
könyvet néhány módosítással Írja a:á.

Felrobbant Páris
Paris, január 3. MTI: Ma reggel 

óriási detonáció rázta meg a Dau­
phin kapu környékét. Hatalmas ív­
ben repülő kődarabok zuhantak aki 
s a rendőrőrszemek megállapították, 
hogy a robbanás a Páris körül levő 
régi erődítményeknél történt.

A falakat ezeken a helyeken most 
bontják és gyakran robbantásokhoz 
kell folyamodni. Ma reggel az egyik 
munkavezető tévedése folytan tul- 
nagy mennyiségű robbanóanyagot 
helyeztek el egy aknába.

a robbanás főleg a közelben levő 
Paris-Bois do Boulogne állo-

Az államtól 350 tisztviselőt vesz át 
a Társadalombiztosító

Január közepén megtörténnek a kinevezések
Budapest, január 3. December 

14-én döntött a minisztertanács ar­
ról, hogy az Országos Társadalom­
biztosító Intézetnél és a Magánalkal­
mazottak Biztosító Intézeténél az 
öregségi és rokkantsági törvény 
végrehajtása kapcsán szükséges 
munkaerők részben a már állami 
szolgálatot teljesítő alkalmazottak 
köréből vétessenek át.

Az államtól 350 negyven éven 
aluli tényleges szolgálatban álló 
alkalmazottat vesz át a Társa­
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bclil:ezdii-:k u magyar fájdulom ti­
zenegyedik ujcsztendejébe: gondol­
juk meg. hogy mindez csak Judás- 
< sók. polip-karokmrk ölelése, sza­
biid komi vcs vildghazugság, melynél 
a bőgöhordozók újévi köszöntése is 
önzetlenebb és őszintébb jókíván­
ság ...

Macsek és Pribicsevics Belgrádba 
utazik. Mindketten kihallgatásra 
mennek a királyhoz.

Sándor király egyébként már 
megkezdte tárgyalásait a pártvezé­
rekkel. A radikális párt nevében 
Aca Stanojevics, a párt elnöke je­
lenik meg a király előtt. A demok­
rata párt vezére, Davidovics ma 
délelőttre kapott meghívást.

egyik régi erődje
máson okozott jelentékeny ká­

rokat.
Így többek között az újságárus bó­
dék is teljesen rombadőltek és sú­
lyosan megsebesítették a benne tar­
tózkodókat. Szerencsés véletlen, 
hogy egyrészt a kora reggeli órára, 
másrészt a nagy hidegre való tekin­
tettel teljesen kihalt volt ez a város­
rész, mert a szerencsétlenség köny- 
nyen súlyossá válhatott volna. 30— 
40 kg-os kődarabok több mint 100 
méteres körzetben repültek szerte­
szét.

dalombiztosító Intézet.
Ennek alapján a pénzügyminiszter 
az összes többi minisztériumokat és 
az alája tartozó intézményeket és 
hatóságokat

felhívta arra, hogy akik az Or­
szágos Társadalombiztosító In­
tézethez akarnak pályázni, ha­

ladéktalanul jelentkezzenek.
Ez meg is történt és most folyik 
ezeknek a tisztviselőknek a kiválo­
gatása. A pénzügyi adminisztráció­
ból január 15-re behívják a lu.sada-

lombiztositó Intézethez szolgálatté­
telre ezeket az alkalmazottakat.

Körülbelül 120 ember behívása, a 
munkálatok sürgős megkezdése vé­
gett Szilveszter napján távirati utón 
megtörtént. A behivottak a munkát 
január 2-án meg is kezdték. A kine­
vezések. mégpedig az államtól át­
veendő tisztviselők, valamint az 
újonnan behivottak kinevezése egy­
idejűleg történik meg január máso­
dik felében.

Berlinben terjed 
a spanyol nátha

Berlin, január 3. Berlinben a spa­
nyolnátha járvány egyre jobban ter­
jed. A megbetegedések száma jelen­
tékenyen növekedett, azonban teg­
nap haláleset nem fordult elő.

Pröhle Vilmos Japánban
Budapest, január 3. Pröhle Vilmos 

dr budapesti egyetemi tanár már 
hosszabb időt töltött Japánban. Ez 
alatt nagysikerű előadást tartott az 
előkelő japáni egyesületekben a ja­
pán összehasonlító nyelvészet kér­
déseiről. A Romaji c. lapban jelent 
meg Pröhle tanár japán nyelvű 
cikke, amelyben a magyar és japán 
fajt és nyelvet hasonlítja össze. Ja­
pán körökben Pröhle Vilmos dr álta­
lános tiszteletet szerzett úgy magá­
nak, mint a magyar nemzetnek.

Elkészült a sajtónovella 
előadói tervezete

Budapest, január 3. Ángyán Béla 
igazságügyi államtitkár a sajtóno- 
vellatervezettel kapcsolatban ezeket 
mondotta:

A sajtónovella előadói tervezete 
valóban elkészült. Mihelyt a terve­
zet sokszorosításával végzünk, azt 
azonnal elküldjük az illetékeseknek. 
A tervezet szétküldése most rövid 
halasztást szenved és ennek az oka 
az a küszöbön álló változás, amely 
az igazságügyminiszterium vezeté­
sében néhány napon belül megtörté­
nik.
WWWWWWWWINWWWW

Amanullah végleg 
leverte a forradalmat
London, január 3. Az Afganisztán­

ból érkező legújabb jelentések alap­
ján Londonban most már bizonyosra 
veszik, hogy a Shinvari-törzsek lá­
zadása nem veszélyezteti többé 
Amanullah király pozícióját. A király 
teljes győzelmet aratott a felkelők 
fölött, győzelmét azonban nem fogja 
kihasználni, hanem a Kabulból ér­
kező jelentések szerint inkább azon 
lesz, hogy bizonyos engedményeket 
tegyen, amelyeknek segítségével 
teljesen leszerelheti a lázadást. Ama­
nullah máris elrendelte a néhány hó­
nappal ezelőtt megnyitott kabuli 
felsőbb leányiskola bezárását. Módo­
sította a vasárnapi munkaszünet be­
vezetéséről szóló rendeletét is s a 
heti ünnepnap ismét a mohamedánok 
szent napja, a péntek lesz. A király 
beleegyezett abba is, hogy újból fel­
állítják a főnemesek tanácsát.
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József főherceg, Babits Mihály 
és Gallay Domokos a Kisfaludy 

Társaság uj tagjelöltjei
A Kisfaludy Társasiig szerda dél­

után felolvasó ülése után zárt ülés­
inai a tagajánlások kérdésével fog­
lalkoztak, ezenkívül megállapították 
az ezévi programot. Voinovich Géza 
a társaság örökös titkára ismertette 
a tagajánlások helyzetét. Eszerint

József főherceget Hegedűs Ló­
riim ajánlotta,

az ajánlást Herzeviczy Albert ina 
alá:

Habits Mihályt Ravasz László

A munkásság helyzete1928-ban
A munkanélküliség és a drágaság növekedése volt az 
egész év főjellemvonása a munkabérek csökkenése mellett

A gazdasági helyzet súlyos nyo­
mása a munkásság soraiban Szinte 
már katasztrofálissá vált. Az 1928. 
esztendő is anélkül múlt el, hogy a 
legcsekélyebb örvendetes javulást 
hozott volna. Vége-hossza sincs 
azoknak a szűkszavú jelentéseknek, 
amelyek adatszerűén számolnak be 
arról, hogy egy megüresedett állás­
ra ennyi száz, vagy annyi ezer pá­
lyázó van. Az ipari, mezőgazdasági 
és szellemi munkások ezrei csatan­
golnak az utcán, számukról azonban 
még hozzávetőleg sem lehet képet 
fonná’ni, mert a hatósági és szak­
szervezeti közvetítők kimutatásai 
csekély hányadát képezik a munkát 
keresőknek.
A MUNKABÉREK CSÖKKENTÉSE

Azonban nemcsak az általános 
munkanélküliség járult hozzá a mun­
kásság helyzetének a leromlásához, 
hanem bcrleszállitások és a növek­
vő drágaság is hozzájárultak a nyo­
mor növekedéséhez. Mert egyoldalú 
az, ha mindent csak a gazdasági élet 
általános leromlásával magyará­
zunk. A nehéz gazdasági helye ctet 
nagyon sok nagyvállalat kihasználta 
a munkásság munkabérének csök­
kentésére. Nem igen van példa arra, 
hogy a termelési költség olcsóbbá- 
tételét például az igazgatói tantié- 
mek 'eszállitásánál kezdték volna 
meg. De arra, hogy minden elkép­
zelhető és el nem képzelhető okot 
munkabércsökkentésre lehessen ki­
használni, már igen. így azután nem 
volt iparág, amelyben az elmúlt év 
folyamán a munkásság a bércsök­
kentést kikerülhette volna.

A DRÁGASÁG
Észlelhető volt egy olyan jelenség 

is, amely igen ellentétesnek látszik 
az eddig elmondottakkal. Ugyanis 
amíg nagymérvű munkahiány és 
munkabércsökkentések voltak, a 
munkaidő felemelése is észlelhető 
volt. Egyes helyeken napi tizenkét- 
órás munkaidő mellett dolgoztak, 
amikor a munkások ezrei csatangol­
tak munkanélkül. Frázis, még pedig 
elég csúnya frázis az, hogy mivel 
nincs munka, örüljön mindenki, ha 
dolgozhat. E mondás mögött anti­
szociális érdek húzódik meg, mert a 
tizenkétórás munkanap csak arra jó. 
hogy a felvett rendelések rapid tem­
póban legyenek leszállítva és az­
után az üzem szüneteljen. Sok nagy­
vállalatnál ez volt a törekvés. A 
meghosszabbított munkaidővel pedig 
nagylelkűen pótolni akarták azt. 
amit a munkásság a bérek leszállí­
tásával elveszített. Es ha a munkás­
ság rá is jött arra, hogy valójában 
be van csapva, mert ha hat hónapig 
dolgozik megfeszített erővel és nem

ajánlja,
az ajánlás aláíróiként lierzeviczy Al 
»ért. Sbt Sándor, Voinovich Géza és 
ifi. Hegedűs Sándor szerepelnek. — 
\ égül

Vargha Gyula Gyallay Domon­
kost ajánlotta, 

ajánlást hat tag irta alá.
A zárt ülés elhatározta, hogy a 

tagválasztó közgyűlést február 5-rc 
tűzik ki.

keres annyit, amennyit nyolc óra 
alatt kellene, azonkívül pedig hat 
hónapig munkanélkül ténfereghet 
az utcán, nem tehetett semmit sem.

Mindezekhez még hozzájött az is, 
hogy amilyen mértékben zuhantak 
lefelé a munkabérek, olyan arányban 
nőttek ég felé a létfenntartás szük­
ségletéi. A vezetőszerepet a házbér 
játszotta, de alig maradtak mögötte 
valamivel az élelmiszer és az ipar­
cikkek árai. Így valójában a mun­
kásság nem is két. hanem négy tűz 
közé kerülve. munkanélküliség, 
bércsökkenés, munkaidőemelés és a 
drágaság , életstandardját egyre 
jobban veszítette.

A munkásságot már nem az érdek­
li, hogy kivált-e Migray, vagy mit 
csinál Madzsar. Azzal sem törődik 
senki, hogy melyik képviselő felesé­
ge korbácsolja meg Peyert. ' vagy 
mire törekszik Scheyer és Baán. 
mert a munkásság sorsa és fáj­
dalma a gazdasági életünkben van 
eltemetve és vak az. aki a munkás­
ság sorsának emelkedését egyik 
vagy másik párt bomlásában és 
megalakulásában látja.

Nem azon múlnak már a dolgok, 
hogy mennyire erős, vagy gyönge a 
szociáldemokrata párt és épen azért 
baj az. hogy a szociáldemokrácia in­
gadozásának a figyelésén kívül sen­
ki sem tett semmit.

AZ IPARI MUNKÁSSÁG
Az egyes iparágakban foglalko­

zott munkásság helyzete a fent el­
mondottakat igazolja. A vasiparban 
nőtt a munkanélküliség és a munka­
idő, de fogyott a munkabér. Úgy, 
hogy a negyvenfilléres órabérek igen 
gyakoriak. Egyik nagyüzemben nem 
régiben volt 2—4 filléres órabérle- 
szállitás, rnig egy másikban ilyen 

Zsurokra ajánlunk
Sandvlch-eket finom hal sonka caviar tojás feltéttel, zsur kenyérre 

KCrZlIVv.
Csemegés tálakat hideghal, sonka, libamáj, húsfélék, felvágottak 

aspikkal stb. díszítve. «»«gwu«
Zaardtaattek az idény minden gyümölcséből, finom sütemények 

dessertek és cukorkákból. »««nirenyeg,
fehér,,és.vörö? csemege borok. Cirfandli bor. 

Pezsgők. Töney Reserve Casino és Gut Americain, Littke For 
LlkÄrSbM^/Äm1-’ ?me7ePÍetzl és Olcsó* de )Ó : Habzó borok- 
Likőrökben. a belföldi kitűnő Zwack Hőbe, Qessler, Braun Gott- 

ghligés a legjobb külföld: Bols Benedictiner Chartreuse, 

Kontsek Géza^. 
»ni: iiimiim is. hííkih: pue-im

irányú kísérletezés folyt, az azonban 
nem sikerült. Érdekes, hogy a nagy­
üzemek e bérleszállitó törekvéseit a 
munkaadói körök jobbérzésii ttrgjai 
nem fogadták szimpátiával, sőt egy 
igen tekintélyes helyről olyan* irá­
nyú nyilatkozat hangzott el. hogy 
nem bérleszállitás, hanem béreme- 
és illetné meg a munkásokat, akik­

nek szorult helyzetét nem szabad 
kihasználni.

Az építőiparban nagyon fájdalmas 
volt a munkásságra nézve, hogy a 
kollektiv szerződés megkötése nem 
sikerült. A tavaszi munkakezdet sá­
léban nem sok jóval biztatóan in­
dult el, de később az építkezések 
olyan arányban indultak meg, hogy 
a munkaadók igen könnyen kibírták 
volna a kollektív szerződést. A mun­
kásság azonban erre sajnos 
későn eszmélt rá.

Nem különb a helyzet a fa- és ru­
házati iparban sem (cipészek, sza­
bók), ahol különösen növelte a; mun­
kanélküliséget a katonai üzentekből 
történt nagyarányú elbocsátások. A 
textiliparban foglalkoztatott és na­
gyon rosszul fizetett munkások 
helyzete sem volt különb, akik egyéb 
ként még hosszú kényszerpihenőre 
is voltak kényszerítve.

A KERESKEDELMI ALKALMA- v 
ZOTTAK ÉS A SZELLEMI MUN­

KÁSOK
A kereskedelmi alkalmazottak 

helyzete is igen szomorú, akik 80— 
120 pengős havi fizetések mellett 
heti 6-1—70 órát dolgoznak. Ezenkí­
vül nagyon sok üzletben a lehúzott 
redőnyök mögött naponta még 1 2 
órát kell bennmaradni. Epén ezért, 
nagyfontosságu a silányan fizetett 
keresvvedelmi alkalmazottak számá­
ra a teljes vasárnapi munkaszünct.

De a szellemi pályáin működök 
sorsa sem örvendetes. Igen sok tiszt­
viselő volt kénytelen ipari pályára 
menni, de ott sem bírt érvényesülni, 
így azután a legtöbbje ügynöki ál­
lást vállalt és nagyon hitvány juta­
lékért valóságos házalói munkát 
végeznek. Nem kevés azonban azok 
száma sem. akik evőeszköz- és autó- 
pucolással keresik meg a száraz ke­
nyérrevalót.

UJ CSAPÁSOK
Nem helyi, hanem országos.. sőt 

világproblémák ezek. De ebbe az 
egyszerű megállapításba nem. lehet 
belenyugodni. Keresni, kutatni kell 
azokat az eszközöket, amelyekkel, 
ha megszüntetni ugyan nem. is. de 
mindenesetre csökkenteni lehet a 
munkásság nyomorúságát

Uj csapásokra kell térni. Az 
1928-as esztendő eredményei azt 
mutatják, hogy hogyan nem szabad 
gazdasági politikát folytatni. A kö­
vetkező esztendőnek nem szabad 

'yennek. lenni, az elégedetlen, fásult, 
életkedvnélküli munkást elégedett, 
vidám, alkotni akaró embereknek 
kell .elváltani, mert igy kívánja azt 
meg a magyarság érdeke. Éhez pe­
dig csak az kell, hogy az a négy 
szörnyű' lidércnyomás. amely a 
munkásságra ráfeküdt, szét legyen 
törve.

Lehet a magyar gazdasági élet 
bármennyire is függvénye a világ 
gazdasági helyzetének, mégis meg 
kell találni a speciális magyar or­
vosságot. (kg.)

Erdélyi Béla 
reszketten hallgatta 

Gáldy vallomását
Budapest, január 3. Az Erdélyi­

per csütörtöki tárgyalásán Bruckner 
Endre, dr Berkedi György és Gert- 
ner Pál dr orvosok Forgács Anna 
neuraszténiás betegségéről tettek 
vallomást.

Márton Vilmos pincér egy étte­
remben látta, hogy Forgács Anna 
társaságban kokaint szippantott fel.

Szűcs Erzsébet jelentéktelen vallo­
mása után Gáldy Nándor kihallgatá­
sát folytatta a bíróság. A tanú szavai 
közben Erdélyi Béla sírni kezdett. 
Erdélyit már ugylátszik elhagyta a 
hideg vére, mert ma az egész tár­
gyalás alatt feltűnően sáppadtan, 
vagy kipirultál!, szinte reszketve 
hallgatta Gáldy vallomását.

A tárgyalás folytatását szombatra 
halasztották.
«*ÄM^W**AM**MWW**Ä*

Tanyai kirendeltséget 
létesi ettek Hódmező­

vásárhelyen
Budapest, január 3. M I I jelenti, 

hogy a kormány a földmivelésügyi 
miniszter fennhatósága alatt Hód­
mezővásárhely székhellyel . tanyai 
kirendeltséget létesít, amelynek Wljá 
az Alföldön nagy területeken elszór­
tan élő tanyai fökimivelö lakosság 
helyzetének megjavítása, elsősorban 
tanyai gazdálkodás színvonalának 
emelésével, a termelés fokozásával 
és a termésértékesités megfelelő 
szervezésével, továbbá a gazdasági 
szakigazgatósági szabályoknak a 
különleges tanyai viszonyokhoz való, 
alkalmazásával.

A tanyai kirendeltség személyze­
tét a földmivelésügyi minisztérium 
vezetése alatt álló minisztérium, 
vagy a rendelkezése alatt álló kül­
ső szakhivatalok alkalmazottal kö­
zül rendeli ki. A kirendeltség szer­
vezetének és működésének szabá­
lyait a földmivelésügyi mitaiszter 
rendelettel állapította meg.

Véres családi dráma 
Prágában

Prága, január 2. Cseh Távirati 
Iroda: Czerny. József 41 éves szám­
ellenőrt felesége fejszec.sapásokkal 
meggyilkolta. Azután a konyhában 
világitógázzal megmérgezte magát. 
Az asszony cédulát hagyott hátra 
ezekkel a szavakkal: A férjem tön­
kretette egészségemet, én megsem­
misítem az életét.

Az asszony hír szerint válni akar 
az urától és 250 ezer korona vég­
kielégítést követelt, Czerny pedig 
állítólag azt mondotta ügyvédjének, 
hogy semmi szín alatt nem egyezik 
bele a válásba.
***********wwwwwww
Magyar ember

3 „Hajdufőldre“
fizet elő.
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azt gondolták.
erőfeszítést igényelt, hogy­

Bécs Budapest közti 
forgalomban

gyarországgal való forgalomban 
bécsi keleti pályaudvar egy óráig 
terjedő késéseket jelent.
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Hófúvások, viharok Európaszerte
Bécs, január 3. A havazás, atudy 

tegnap reggel kezdődött, szüntelenül 
tovább tart egész Ausztriában. A hó­
fúvás miatt

egyes vasútvonalakon nagy ké­
séssel járnak a vonatok.

Dermesztő hideget jelentenek Franciaországból
Páris, január 3. Franciaország min­

den részéből nagy hóviharokról és 
dermesztő hidegekről érkeznek je­
lentések. Dél-Franciaországgal meg­
szakadt a táviró és telefonösszeköt­
tetés. Auvergne megyében szünetel 
a vasúti forgalom. Toulonban hatal­
mas szökőár zudult a kikötőre. A 
nagy óceánjáró gőzösök a Cher­
bourg! és havrei kikötőbe menekül­
tek. Párisba nyolc-tiz. órás késéssel 
érkeznek a vonatok. Algír és Mar­
seille között az egyik személygőzös­
ről a felcsapó hullámok három fiatal­
embert lesodortak. Mindhárman a 
tengerbe pusztultak. Marseilleben, 
ahol irtka a hó, szintén havazás kö­
szöntött be. öt év óta ez az első hó 
á dél-francia partvidéken.

Eay órás késések a

Bécs, január 3. Az osztrák szövet­
ségi vasutak közlése sezrint a vona­
tok forgalma általában nagyobb ké­
sések nélkül bonyolódik le. A Ma-
MWMWMWVWWWMWhNhWVMWWVWWWWWWMMWWAMAAA

A Kormányzó és a lengyel köztár­
saság elnökének újévi táviratváltása

Budapest, január 3. A lengyel köz­
társaság elnöke és Magyarország 
Kormányzója az újév alkalmából a 
következő üdvözlő iratot váltották 
egymással:

Főméltóságu Horthy Miklós Kor­
mányzó urnák, Budapest.

Főméltóságodnak őszintén boldog 
újévet kívánva, nagy örömömre 
szolgál, hogy közölhetem, hogy Fő­
méltóságodnak a Fehér Sas-rendet 
adományoztam, amelynek jelvényeit 
külön kiküldött utján juttatom el.

Moscicki Ignác Nagyméltóságu 
urnák, a lengyel köztársaság elnö­
kének, Varsó.

Nagyméltóságod személye iránt

Az iparfejlesztés és parasztkérdés 
megoldatlansága egyre nagyobb 

veszély felé hajtja a bolsevistákat
A világ imperialistái sietnek

Egymásután jönnek a hírek Szov- 
jetoroszországból, amelyeknek sza­
vahihetőségéről lehet ugyan elmél­
kedni, mint ahogyan megszoktuk 
már az utóbbi esztendőkben a hiób 
hírek örömét, de azért a jelenségek­
ből egy tisztán és világosan 
hető és pedig az, hogy 
kommunista pártban 
szemben álló szárny 
lom megszerzéséért, 
volna jóslásokba

kive- 
' az orosz 

két egymással 
küzd a hata- 
Könnyelműség 

volna jóslásokba bocsájtkozni arra 
vonatkozólag, hogy e két szárny kö­
zül melyik lesz a győztes és hogy 
milyen fordulatot vesz az orosz vi­
lágpolitika. ha az egyik és milyent, 
ha a másik kerül uralomra. I ény az, 
hogy az orosz pártban lévő bomlás 
egyenes következménye annak a 
válságnak, amely a szovjet fennál­
lása óta nem talált megoldásra.
| Vásárlásainál hivatkozzék a I 
■ Hajduföldre« 

A zürichi gyorsvonat budapesti 
közvetlen kocsiját nem tudták to­
vább vezetni, mert a budapesti sze­
relvény nem várhatta be a több 
mint három órás késéssel érkező 
zürichi vonatot.

Klöntött a Tiberis
Róma, január 3. A folytonos eső­

zés következtében a Tiberis kiöntött. 
Az Arno áradása Toscanában nagy 
károkat okozott. Firenzében számos 
utca viz alatt áil. Az Appenninekben 
négy napja havazik. A vonatok alig 
tudnak közlekedni. Savona és Ales­
sandria között lavinaomlás borította 
el a pályatestet.

Szlovéniában
Laibach, január 3. Szlovéniában 

két nap óta esik a hó. Rakek és 
Laibach között a forgalmat csak a 
legnagyobb nehézségekkel tudják 
lebonyolítani.

Egy órás késések a Bécs és Bu­
dapest közti forgalomban

érzett nagyrabecsülésemnek óhajt­
ván kifejezést adni, örömmel ado­
mányozom Nagyméltóságodnak a 
magyar érdemkereszt nagykereszt­
jét. Engedje remélni Nagyméltósá­
god, hogy ezen elhatározásomat 
egyszersmind ama hagyományos 
baráti érzés megnyilvánulásának is 
tekinti, amelyet a magyar nemzet a 
lengyel nép iránt táplál. Különösen 
örömömre szolgál, hogy egyidejűleg 
kifejezhetem Nagyméltóságodnak, 
valamint a nemes lengyel nemzetnek 
úgy a magam, mint az egész magyar 
nép nevében az ujesztendöre legme­
legebb szerencseki vánata imát.
■ lorthy.

a szovjet megmentésére
Az iparfejlesztés

válság két ellentétben jelentke-
az iparfejlesztés és a paraszt-

A 
zik: 
kérdésben. Hogy melyik fontosabb a 
kettő közül, azt nem lehet tudni. 

Az bizonyos, 
politika sokkal 

talált. 
Már

azt nem 
annyira összefüggnek, 
hogy az 
nagyobb 
ahogyan 
túl nagy

4t világháború és a forradalmak évei 
alatt lezüllött termelést az úgyneve­
zett „békeszinvonalra“ (1913-as) 
emeljék. A termelési színvonalnak ez 
az emelése csak mesterséges eszkö­
zökkel, inflációval volt lehetséges.

A békeszinvonal elérésével nem 
lehetett a fennálló ellentéteket meg­
szüntetni. Az ipari cikkek ára jóval 
felette, a mezőgazdasági termékek 
értéke jóval alatta volt az 1913-as 
áraknak. Éhez még hozzájárult az 
is, hogy az iparcikkek drágasága da­
cára igen sok cikk egyáltalán nem 
volt kapható. Megoldás csak úgy 

mutatkozott, ha az ipart minél job­
ban fejlesztik, racionalizálják és a 
modern technikai eszközökkel fel­
szerelik. Ide azonban ismét az kel­
lene, ami a szovjetnek nem volt: 
tőke. Nagyarányú koncessziós en­
gedményeket kellett tenni, mert kü­
lönben az ólmot, a rezet, a cinket az 
aranyat, a vasat, a petróleumot és 
mindazt, ami nyersanyag van Szi­
bériában, Kaukázusban, a Káspitó 
partján, vagy az. lírai-hegységben 
előhozni nem lehet. Ez azonban visz- 
szafordulást jelentett és bebizonyí­
totta azt, hogy a világ összes jelen­
ségeinek figyelembevétele nélkül 
nem lehet gazdasági rendszert fel­
állítani.

A parasztkérdés
A nehéziparnak ez az erőszakos 

fejlesztése azután azt eredményezte, 
hogy a parasztság — mivel a pa­
rasztgazdák szanálása a drága ipar­
cikkek miatt kudarcba fűlt — még 
elégedetlenebb lett. Hozzájárult még 
az is, hogy az a paraszt, akinek két 
lova van. már kuláknak 
olyan embernek, akit egész 
agyon lehet ütni. Ezért ezután a pa­
rasztság nem termelt, mert ha egy- 
eg.v jó termésű esztendő gyümölcse 
egy-két tehénben, vagy lóban reali­
zálódik, akkor többé nincs semmi, 
csak a nagy adó. Itt azután az bizo­
nyosodott be, hogy a magángazdál­
kodást és a magántőke-gyűjtést nem 
lehet csak úgy egészen egyszerűen 
kikapcsolni a termelési folyamatból.

Sokat jelentett a szovjetgazdaság 
életére az is, hogy rengeteg milliár- 
dokat elköltötték különböző európai 
és ázsiai államok forradalmasítására 

hiába. A sorozatos kudarcok
nagyban hozzájárultak ahhoz — a 
két előző jelenséggel együtt —
hogy úgy az orosz, mint a világ töb-

Két kis gyerek a felrobbant petróleum 
tartály lángjai között

könnyebb égési sebeket szenvedett, 
inig a másik gyermek sértetlen ma­
radt. Az orvos ezután első segítség­
ben részesítette a gyermeket 
szüleit.

Orosháza, január 3. Orosházán 
Pintér Imre vas- és füszerkereske- 
désében robbanás történt. Az üzlet­
ben levő petróleumtartályból kiszi­
várgó gáz a kályhacső melegétől 
tüzet fogott és felrobbant.

Lángralobbant az üzlet belső
helyiségeébe vezető ajtó és attól 

az egész lakás kigyulladt.
A robbanás következtében minden 

ablak betört és három 
az ajtófélfával együtt 
hói.

Az üzlethelyiségben
Pintér Imre hároméves fiacskája a 
szomszédék négyéves kisleányával.

A kereskedő berohant a már 
lángokban álló szobába és nagy- 
nehezen megmentette a kqt gyer­

meket.
Ezután a kiállott izgalmaktól ideg­
sokkot kapott és összeesett. Pintér 
felesége a konyhában tartózkodott

amikor látta férje ölében a két 
kis gyermeket, idegrohamában 

elájult.
A tűzoltósággal együtt kivonult 

egy orvos is, aki megállapította, 
hogy Pintérnek hároméves fia arcán

Nyíregyházán olvassa a

„Tiszavidéket“ 
Majdnem Ingyen étkezhet, mert 

elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 
90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

itt

jön

bi kommunista pártjaiban felüsse fe­
jét az elégedetlenség. Stalin erő­
szakos politikája ugyan elbírta foj­
tani ezeket, de helyettük mindig uj je 
lentkzett. Trockij és társai után
van a Erümkin-akció és ha ezt el­
fojtják, egész bizonyos, hogy 
utána egy másik, mert egy eltévesz­
tett politikai és gazdasági célkitűzés 
következtében 1-40 millió ember van 
olyan helyztben, hogy létérdekük 
követeli annak megváltozását.

A kommunista pártok válságai 
és segítsége

De a különböző európai kommu­
nista pártokban sem lehet elfojtani az 
elégedetlenséget. Németországban 
már 1924. óta dúl a kommunista párt 
válsága. Az utóbbi időben Angliában 
sem igen kiséri terjeszkedésüket si­
ker és emlékezetes az is, hogy a 
szomszédos Csehországban miként 
falt kudarcba a júliusi „Vörös nap“. 
A kínai és indiai törekvések is med­
dők maradtak, igy tehát Stelhmek az 
az álma, hogy \ iiágfor radalom men­
ti meg a bajokkal küzdő szovjetet, 
nem fog megvalósulni.

A szovjet azonban mégis kapott 
segítséget. A koncessziók felajánlá­
sára szinte tülekedve futottak a 
nemzetközi imperialisták és jól meg­
tömött erszényekkel támogatták Ste- 
lin terveit. Azért ezzel mégsem le­
het 100 millió parasztot elnyomni, 
mert ennek 
gazdasági szükségletei 
olyan szükségeltei, 
nem elégülhetnek ki. 
hatalmas kényszerítő 
amelyeket nem lehet 
vagy dogmatikus hagyománnyal le­
fékezni. fis ez a gazdasági szüksé­
gesség fogja egyŐzni azt a hatalmat, 
amely egyelőre még áll a nagy orosz 
földön.

a hatalmas tömegnek 
vannak, — 

amelyek most 
de amelyeknek 
ereje van és 

ellenállással,

A Polgári és Gazda-kör 
bálja

Január hó 20-án este 9 órai kez­
dettel rendezi a debreceni 
sadalom szokásos bálját 
Bika dísztermében.

Fővédnöknek sikerült 
nünk gróf Bethlen István 
elnököt. Védnököknek dr 

dr
Vásáry István

Kazda tár­
az Arany

megnyer- 
miniszter- 

Hadházy 
BaltazárZsigmond fiöspánt, 

Dezső püspököt, dr 
polgármestert.

A bál előkészítésén 
a kör agilis elnöke i 
fáradozik, azonkívül 
dezőgárda bttzólkodik 
gazda társadalom 
nak koronájává tegye ezt a mulat­
ságot.

A meghívók már elküldettek, akt 
tévedésből nem kapott volna, szíves­
kedjék a körhelyiségb^n kérni. A je­
gyek és páholyok megváltását minél 
előbb jó lesz biztosítani, mert már 
páholyt alig lehet kapni, oly nagy az. 
érdeklődés. Jegy- és páholyelőjegy­
zést a Gazdakör helyiségében (Piac­
utca 7) lehet eszközölni.

i Balogh István, 
már hetek óta 

hatalmas ren- 
: azon, hogy a 

tradicionális báljá-
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Mindenféle bel- és külföldi

szén, koksz, tojásbrikett, 
'tűzifa és Berentei szén 

! Rdotu bMMktasién, kicstayben és nagyban bálhoz szállítva ■
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Gabányi Sándor &itőda
Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél e 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető, i

Csapó-utca 20. szám. Telelőn zám : 4—4».

A Székely Társaság 
közgyűlése

A debreceni Székely Társaság ja­
nuár 6 án, vasárnap délután 6 óra­
kor az Angol Királynő zöld termé 
ben közgyűlést tart, amelyre a tár­
saság tagtársait, családtagjaikat meg 
hívja. Vendégeket szívesen látnak. 
A tárgysorozat a kővetkező: dr 
Darkó Jenő egyetemi tanár elnöki 
meguyitója, titkári, számvizsgáló bi 
zottsági jelentések, tisztujitás. — A 
közgyűlési szokásos ünnepi beszé­
det ez alkalommal dr R. Kiss Ist­
án egyetemitanár mondja: Bethlen 
Gábor és a magyar kultúráról. Köz­
gyűlés után közös vacsora étlap 
szerint Belépti dij nincs, szives 
adományokét köszönettel fogadnak. 
ASWaWWWMMAMMMWMMMW

P. Zadravetz István, 
Mécs László 

és Laurlsin Lajos 
szerepelnek a Katholikus Figyelő 

vl: kereszt-ünnep; kuit restjén
(A Hajdutöld tudósítójától.) jelen­

tette már a Hajdutöld, hogy a Ko­
vács Sándor lelkész szerkesztésében 
megjelenő Katholikus Figyelő ja­
nuár 6-án, vasárnap délután 6 órakor 
tartja nagyszabású kulturclőadását 
az Arany Bika dísztermében. Ennek 
a folyóiratnak köszönhetjük, hogy a 
vidéki városok közül egyedül Deb­
recen közönsége részesült már két 
év előtt is abban a kivételes szeren­
csében hogy közvetlenül gyönyör­
ködhetett a legnagyobb élő magyar 
poéta:

Mécs László 
költészetében.

A kulturestnck különös jelentőse­
get kölcsönöz az a körülmény is, 
hogy azon az ünnepi beszédet a 
katholikus egyház egyik kimagasló 
büszkesége s a magyar nacionalista 
gondolat lánglelkü vezére, a kiváló 
szónok:

P. Zadravetz István
püspök mondja. A műsor keretében 
Laurisin Lajos, a M. Kir. Operaház 
első tenoristája két önálló számmal 
is szerepel.

A teljes műsor a következő lesz:
1. fitteket a Szent László Dalegylet Ve­

gyeskara Kollwentz Rezső karnagy dirigá­
lása mellett. 2. Legújabb verseiből szaval 
Mécs László. 3. Puccini; Ária a Bohémélet­
ből. Bizet: Virágária a Carmenból. Leon­
cavallo: Mattinata, énekli Laurisin Lajos, a
m. kir. Operaház művésze 4. ünnepi beszé­
det mond P. Zadravetz István. 5. Erkel: 
Aria a Bánk bánból. Kacsóh: Aria a Rákó­
cziból, Sárkány Sándor: Szerenád, énekli 
laurisin Lajos. 6. Verseiből szaval Mécs 
László. 7. Énekel a Szent László Dalegylet 
Vegyeskara.

Műsor után a szereplők tiszteletére társas­
vacsora lesz az Angol Királynő külön ter­
mében. Egy teríték ára 3 P.

Az előadásra jegyek még korlátolt 
számban kaphatók 4, 3, 2 és t pen­
gős árakban. Páholyjegyek 16 és 12 
pengőért. Beléptijegyeket Antalfy 
József és Springer József kereskedé­
seiben, valamint a Katholikus Fi­
gyelő szerkesztőségében (Szent 
'Anna-utca, plébániahivatal) lehet elő­
jegyeztetni. Telefon: 601.
........... ....... —»-r f » 'ír . » "T ....:'s:r=

Felvidéki magyar ember
a ..Magyar JivíF

Vasárnap felszerelik a katholikus 
templom toronyóráit

(A Hajdutöld tudósítójától.) Hirt 
adott nemrégiben a Hajdutöld arról, 
hogy a város a debreceni toronyórá­
kat ismét teljesen rendbehozatja s 
erre nézve versenytárgyalást is hir­
detett, amelynek eredményeképen 
legelőször is a római katholikus 
templom óráinak javítását adta vál­
lalatba Debreczeni István órásmes­
ternek, míg a többi toronyórák ügyé­
ben később szándékozott érdemileg 
dönteni a tanács. A múlt nap. 
mint ismeretes, — ebben az ügyben 
újabb változás történt, amennyiben a 
Magyar Telefonhírmondó és Rádió 
részvény társaság ajánlatot tett a vá­
rosnak arra, hogy hajlandó a debre­
ceni templomokra teljesen modern,

Napról-napra nagyobb érdeklődés kiséri 
a MOpártolé Egyesület olasz-magyar 

kiállítását
(A Hajdutöld tudósítójától.) Debre­

cen kulturális életének már évek óta 
nem volt olyan nagyszabású és or­
szágos jelentőségű eseménye, mint a 
Müpártoló Egyesület olasz-magyar 
kiállítása, mely két ország legna­
gyobb élő piktorainak művészi ter­
melését minden oldalról bemutatja. 
Eza reprezentatív kiállítás a maga 
belső értékeivel s propagáló erejével 
még Debrecen közönyös publiku­
mát is megmozgatta s — úgy látszik 
— van még egy magyar társadalmi 
réteg, mely nemcsak a professzio­
nista fotball, hanem a komoly művé­
szek iránt is érdeklődik.

A képzőmüvészet-kedvelö közön­

Móricz Zsigmond leányfalusi 
kastélyát kirabolta az öccse

Budapest, január 3. Leányfalunak 
néhány nap óta szenzációja van. A 
csendes nyaralóhely egyik legszebb 
villáját. Móricz Zsigmond tizenké*.- 
szobás kastélyát kirabolták. A tet­
test még a helyszínen sikerült a 
csendőrségnek elfognia. A szenzáció 
tulajdonképpen az, hogy

a betprö Móricz Sándor, Móricz 
Zsigmond Írónak öccse.

A villában télen senki sem lakik a 
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villanyszerkezettel ellátott órákat 
alkalmazni. A tanács akkor még nem 
határozott ebben, ellenben felkérte 
az ajánlattevő mérnököt, hogy a leg­
közelebbi alkalommal részletes költ­
ségvetéssel tegye meg az ajánlatot. 
Ez még eddig nem érkezett be, köz­
ben azonban. • mint dr Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnok a tegnapi ta­
nácsülésen jelentette. Debreczeni 
István már leszerelte a róni. kath. 
templom óráit és javában folyik már 
annak a kijavítása. Már az a hely­
zet, hogy a római katholikus tem­
plom tornyain vasárnap délben meg­
indulnak az eddig tétlenségre kár­
hoztatott óramutatók.

ség napról-napra nagy lelki gyönyö­
rűséggel szemléli a kiállítást, melyen 
a legkiválóbb olasz mesterek, élükön 
Mario di Hajnallal szerepelnek, mig a 
magyar művészet hogy csak pár 
nevet említsünk Koszta, Rudnay, 
Glatz Oszkár. Vaszary, a nagy­
bányai Tonna János, Iványi-Grün- 
wald és mások képviselik. A kiállí­
tás iránt mindinkább nagyobb és 
nagyobb érdeklődés nyilvánul meg, 
sőt a nehéz anyagi viszonyok elle­
nére is már több festmény kelt el.

A kiállítás megtekinthető a város­
háza dísztermében reggel 9 órától 
este 7 óráig. A Műpártoló Egyesület 
tagjai belépési dijat nem fizetnek.

kertészen kívül, akinek kisleánya 
karácsony után való délután észre­
vette, hogy az ablak vasrácsát fel­
törték. Mikor a csendőrök behatol­
tak a kastélyba, a földön össze­
vissza hevertek a szekrényekből ki­
rakott holmik. Már-már abba akar­
ták hagyni a kutatást, amikor az 
egyik hálószobából, ahol villanyvilá­
gítás nincs, köhögés hallatszott. 
Azonnal herohantak s 

a betörőt az ágy alól a lábánál 
fogva húzták ki.

A kertész legnagyobb megdöbbené­
sére a betörőben Móricz Sándor épí­
tészmérnököt ismerte fel, aki alig 
néhány nappal ezelőtt érkezett ki 
bátyja megbízásából Leányfalura.

Móricz Sándor teljesen megtör­
ve, meg a helyszinen bevallotta 

tettét.
Kijelentette, azért tört be. hogy 

réuzí szerezzen és Ausztriába utaz­
hassuk. A csendőrörsparancsnok in­
tézkedésére Móricz Sándort meg­
vasalva vitték az őrs fogdájába. Két 
napig volt Leányfalun Móricz Sán­
dor. Ez alatt az idő alatt a csendőr­
őrs parancsnoka utána nézett, hogy 
nem terhelik-e egyéb bűnök is Mó­
ricz Sándor lelkiismeretét. A nyo­
mozás meglepő eredménnyel zárult. 
Kiderült, hogy

országosan körözik 
Móricz Sándor negyvenöt esztendős 
volt éptészmérnököt, aki sikkasztás­
ért és lopásért több évre elitéltek.

Letartóztatása után néhány órával 
megérkezett Leányfalura Móricz 
Zsigmond is és megtörve vette tu­
domásul öccse újabb ügyét. Jóllehet 

em kívánta öccse megbüntetését, 
Móricz Sándort még sem engedték 
szabadon, hanem beszállították a 
ptstvidéki ügyészség fogházába.
WWWWWWWVWMMWÜMW

FŐISKOLA
A „Hajdúnánási Vegyestörzs“ fel­

olvasó estjei Hajdúnánáson. A Turul 
Szövetség kebelébe tartozó Hajdú­
nánási Vegyestörzs megkezdte Haj­
dúnánáson a reálgimnázium díszter­
mében felolvasó estélyeinek soroza­
tát, ezzel a nagyszerű kultur-munká- 
val is be akarván bizonyítani a baj­
társi eszme életrevalóságát. Aktuális 
irodalmi, történelmi, természettudo­
mányi stb. kérdésekről tartanak elő­
adást, felolvasást részint a törzs tag­
jai, részint kívülálló egyének.

Az első estély — december 15-én 
— Ady-est volt. Márk Imre gimn. 
igazgató tartott bevezetőt. Maghy 
Zoltán szig. jogász olvasta fel azután 
„Ady“ c. költeményét, mesteri mó­
don domborítva ki benne az Ady 
Endre életében rejlő nagy tragédiát. 
„Ady Endre és költészete" cimen ér­
tékes felolvasást tartót ifj. Jókay La­
jos szig. közgazdász. Végül néhány 
megzenésített Ady költeményt éne­
kelt el a hallgatóság tetszésnyilvání­
tása mellett Sáfrány Béla, Márk Ju­
dith zongorakisérete mellett. A leg­
utóbbi estélyt Rézműves Tódor és 
zenekara nyitotta meg. „Bájos raga­
dozók" cimen a növényi ragadozók­
ról olvasott icl Igniándy József reál- 
gimn. tanár. Az igen érdekes és érté­
kes felolvasás sok kellemes percet 
szerzett a közönségnek. A felolva­
sással kapcsolatban a gimn. növen­
dékei Tompa M. „Virágregéi“-ből 
adtak elő részleteket. Majd dr Ma­
gyart Mihály művészi hegedüjátéka 
után Bállá Lajos oki. gazda Maghy 
Zoltán jogszig. hegedükisérete tnei- 
lett müdalokat énekelt.

Nyomdai megrendeléseit

a „Hajduföld"
nyomdáéban esiköröUe

Tettion 3-47. saém.



1929 január 4 jawjouroi.n
Egy év alatt 280 millió lejt loptak el 

az oláh államtól
Budapest, január 3. Egy bukaresti 

lap összeírta, hogy 1928-ban hány 
panamát és hány lopást fedeztek fel, 
amelynek szenvedő alanya minden­
kor az oláh állam volt. A lap meg­
állapította, hogy az elmúlt 1928. év- 
ben közel 280 millió leit loptak cl

Kalandor a bolygók közt
Fantasztikus teóriák a Marsról

A Mars valóságos kalandor a boly­
gók között és a legutolsó időkig 
igen rossz Iliiben állott a csillagá­
szok előtt. De ebben a harcias nevű 
bolygó teljesen ártatlan, nem tehet 
róla, ha kalandosabbnál kalandosabb 
emberi eszmék annyit rontottak a 
hírnevén. Mit tehet arról a Mars, 
hogy valamennyi bolygó közül ö 
jön hozzánk a legközelebb, hogy kü­
lönös felszíne, továbbá atmoszférája 
mindenféle kalandos gondolatokat 
ébreszt a földi emberekben? Nagyon 
mulatságos dolog, ha elvonultatjuk 
magunk előtt azokat a különös mars­
beli tájképeket, amelyek az egyes 
elméletfaragók fejében támadtak.

MARSMÉRNÖKÖK
ÉS A MESTERSÉGES CSATOR­

NÁK
Alighogy Schiaparelli milánói csil­

lagász az 1887. é\i rendkívüli fényes 
Mars-oppozició alkalmából felfedezte 
a Mars csatornáit, azonnal felmerült 
az elmélet a Mars mesterséges csa­
tornáiról. Percival Lowell amerikai 
csillagász és Mars-kutató volt ennek 
az elméletnek leglelkesebb képvise­
lője. Lowell elmélete szerint a sarki 
olvadások igen nagy szerepet ját­
szanak a vizekben szegény Marson. 
Óriási, halálsárga sivatagok terjesz­
kednek, ahol nincs semmi nedvesség. 
De a Mars mérnökei nagyszabású 
viziutakat építettek a sarki meden- 
céktől, hogy az olvadó havat a szá­
raz egyenlítői vidékre vezessék. A 
csatornák építése bizonyos mértékig 
könnyű volt, mert a Marson nincse­
nek jelentékeny hegyek és a nehéz­
ségerő csak harmada a földinek.

Ez az elmélet megfelel az úgy­
nevezett Marstengerek (sötétebb fel­
szín) és a csatornák elsötétiilésének 
és a fehér sarki folt elolvadása után. 
De Lowell szerint mi nem magukat 
a csatornákat látjuk, hanem a két 
oldalukon levő vegetáció csíkjait és 
a tengerek nem állandó vízmedencék, 
hanem inkább mocsarak, amelyek az 
olvadás idején megtelnek kevés víz­
zel és amelyeket vízinövények bo­
rítanak. E szerint a Mars sivatagjain 
széles, hosszan elnyúló, lapos ve­
getációs völgyek húzódnak keresz­
tül és a csatornák zsilipéivel szabá­
lyozzák a Mars-lakók az öntözést. 
Ezzel teljesen ellenkező Arrhenius 
elmélete.

MARSVIDÉK SÓS VIZEKKEL
Ebben az elméletben is mérhetet­

len sivatagok terülnek el. A hőmér­
séklet állandóan ellensége az élet­
nek: harminc mínusz fok. Alig van 
viz, amely völgyeket formálhatott 
volna. A sivatagon képződő egyenet­
lenségeket elsimítja a homok. Rend­
kívül hosszú, de sekély völgycsikok

Romáuiától, de ez természetesen 
nem az egész, kára, mert jóval na­
gyobb az államnak az a károsodása, 
amelyeket a panamákkal okoztak. A 
panamáknak kipattanása 1929 bol­
dog ujesztendőre várható.

húzódnak a bolygón keresztül. Ezek 
az. egyenes;onaltt völgyek a bolygó 
belsejéből megtelnek sósvizzel és 
pocsolyákat alkotnak. Mikor a nagy 
hidegek kezdődnek, a \ íz befagy 
annyira, inig telített oldat marad és 
azután mínusz 22 fok mellett a po­
csolyák közepén kása képződik jég­
ből és sóból. De azután a téli viharok 
beborítanak mindent a sivatag ho­
mokjával és a csatornák meghal­
ványulnak. Tavasszal a jég meg­
olvad és a hosszú völgy pocsolyák 
megtelnek vízzel és sötétek lesznek.
I niiél sokkal mulatságosabb

.1 FEKETE KÁVÉ HIPOTÉZIS
Ennek a hipotézisnek A. Kumm az 

atyja. Egy egész forró feketekávé 
megiigyelése vezette a különös 
Marsvidéki tájkép eszméjére. Sze­
rinte a Marsnak igen jelentékeny 
fokú saját meleg van. körülbelül, 
mint a frissen főtt tojásnak. A bolygó 
legnagyobb részét viz borítja és 
mindenütt egyenletes, meglehetősen 
magas hőmérséklet uralkodik. A 
csekély napsugárzás miatt a vizek 
fölött mindenütt állandó ködréteg 
maradhat. Azokon a helyeken, ahol 
a szikírd tömegek miatt nincs vizpá- 
rolgás, a fölöttük levő hideg atmosz­
féra betör és a gőzben többé vagy 
kevésbbé egyenes rovásokat vág 
csatornákat. Ezzel homlokegyenest 
ellenkező képet ad.

A JEGES MARS
Hörbiger glaciaalkozmogoniája 

szerint a Marsot több kilométeres 
mélységű jégóceán borítja. Amikor 
ez. a jégóceán keletkezőben volt, 
Külső befolyások és a belső fokozó­
dó* nyomás szétrepesztették óriási 
jégmezőkre. Ez eredeti jégtáblák 
közt befagyott ugyan a viz és fiata­
labb jégréteg keletkezett, de ez soha 
se érte el az ősjég vastagságát, mert 
az erősen excentrikus Mars-pálya és 
az ezáltal előidézett erősebb napsu­
gárzás újból és újból feltépi a régi 
szakadékokat. Ameddig a szem el­
lát, a Marson nincs egyéb, csak vö­
röses jog. Azért vöröses, mert a vas- 
oxidból álló kozmikus por a jégen 
vágj- a havon vörös vasrozsdát ké­
pez.

Mikor a Mars napközeibe jut, a 
jég alatt a viz elkezd nyugtalankod­
ni. A nap vonzóereje következtében 
a dagály nő, a jégtáblák megreped­
nek és a régi hasadékokon kiszivá­
rog a víz, de nemsokára megfagy és 
újabb jégréteg képződik, amely sö­
tétebb, mint a régi. Eszerint a csa­
tornák többezer kilométernyi hosszú 
szakadékok a jégben, a vöröses, me­
rev, ősrégi jégtáblákon. A naptávol­
ság idejében a viz ismét elalszik, a 
befagyott szakadékok újból beporo- 

zóduak és ismét halványak lesznek. 
Az atmoszféra csekély maradványai 
fújnak az (örök jég felett. Nem vala­
mi barátságos kép!

Az eddigi elméletek a csatornákat 
valóságban létezőknek tekintették, 
most áttérünk olyan hipotézisekre, 
amelyek optikai csalódással dolgoz­
nak. Nagyon érdekes.
1 KÍSÉRLETI ISKOLÁS GYERME­

KEKKEL
'■launder angol csillagász Mars-ké­
peket készített, amelyek a felszínnek 
csak kétségtelenül létező világosabb 
és sötétebb helyeit tartalmazták. A 
képeket 9 in éves iskolásgyermc- 
kek elé állította oly távolságban, 
hogy még láthatták ezeket a folto­
kat és meghagyta a gyermekeknek, 
akiknek természetesen sejtelmük se 
volt róla, hogy a Mars képe áll előt­
tük, rajzolják le, amit látnak. A raj­
zok legnagyobb részén ott voltak a 
Mars-csatornák. amelyek a legna­
gyobb meglepetésre teljesen meg­
egyeztek a Marson észlelt egyes vo­
nalakkal.

Cerulli elmélete szerint a Mars­
csatornák nem egyebek, mint egy­
másután sorakozó apró foltok, ame­
lyeket a szem egy vonalba köt ösz- 
sze, mert a láthatóság határának a 
küszöbén vannak.

A Mars-csatornákra vonatkozólag 
a legelfogadhatóbb magyarázatot 
Kühl dr., müncheni csillagász adta a 
kontrasztelmélettel. Eszerint a kes­
keny, nyílegyenes vonalak konraszí- 
vonalak. amelyek a sötét foltok sö­
tét, hegyes kiugrásaiból egy más 
sötét támaszpontnak, vagy más sö­
tét hegyes részeknek rohannak és 
amelyek a valóságos objektumokkal 
a végüknél az észrevehetőség kü­
**w*******ft*********U*A*WWWWMVWWMU»WUW 

Az Ispotály négyszázéves jubileumát 
díszes keretek között ünnepli meg 

a ref. egyház
(A Hajduföld tudósítójától.) Balta­

zár Dezső, Nagy József és Juhász 
Nagy Sándor aláírásával beadvány 
érkezett a városi tanácshoz, amely­
ben arról értesítik, hogy a debreceni 
református egyház ebben az évben 
fogja díszes keretek között meg­
ünnepelni az Ispotály fennállásának 
négyszáz éves jubileumát. Erre már 
meg is alakították részben a nagy 
előkészítő bizottságot,' amelybe töb­
bek között beválasztották Zoltay La­

Az idény legsikerültebb mulat­
ságának ígérkezik a január 13-iki 

iparosbál
(.apunk hasábjain már megemlé­

keztünk arról az odaadó, lelkes és 
minden apró körülményre kiterjedő 
figyelemmel végzett munkáról, me­
lyet az iparosbál sikere érdekében a 
rendezőség kifejt.

Éppen a napokban kezdték meg a 
meghívók kibocsátását. A rendező­
ség minden lehetőt elkövet, hogy 
minden arra jogosultnak meghívót 
küldjön, azonban ezúton is kéri az 
érdeklődőket, hogy amennyiben 
tévedésből meghívót a jövő hét fo­
lyamán nem kapnának, szíveskedje­

szöbe fölé emeltetnek. Küh! szerint 
egyes csatornák puszta elmélet alap­
ján se lehetnek reálisak. Lowell a 
csatornák szélességét 15 kilométer­
re vagy (1.(158 ivmásodpercre becsüli, 
de be kell bizonyítani, hogy a mesz- 
szelátója számára a legcsekélyebb 
észrevehető vonalszélesség 0.42 iv- 
másodpercnyi. A Mars-csatornák el­
vesztették a nimbuszukat. Az időn­
kénti átlagos megkettőzésük is meg­
magyarázható a kontrasztelmélet 
alapján.

VEGETÁCIÓS ELMÉLET
Az 1924. és 1926. évi Mars-oppo­

zició olyan jelenségeket mutatott, 
amelyek Antomadit, a világhírű 
Mars-kutatót a vegetációs teóriára 
vezették. Antomandi szerint a Mar­
son még van élet. A sarki fehér fol­
tok vagy felhők vagy jég, vagy hó 
és semmiesetre se szénsav, mint azt 
egyes csillagászok állították. Az ol­
vadással kapcsolatban kétségtelenül 
élénk változások történnek úgy a 
sötét, mint a világos területeken és 
mindenféle színárnyalat képviselve 
van a felszínén, teljesen ellentétben 
holdunk fehér és szürke egyhangú­
ságával. Felhők száguldoznak rajta, 
rövid idő alatt nagy területeket fá­
tyoloznak el és csak pár óráig tartó 
apró, fehér foltok bukkantak fel.

Jelenlegi eszközeink nem elegen­
dők a Mars felszíne egyes sajátsá­
gainak a megismerésére, csak általá­
nos, sommás áttekintést nyerhetünk, 
amelyből nagyon könnyen hamis kö­
vetkeztetésekre juthatunk. De min­
den exakt megfigyelésből az tűnik ki, 
hogy a Mars felszíne változásokban 
gazdag, mozgalmas és semmiesetre 
se nyújtja egy kihalt világnak a ké­
pét. hanem élet van rajta, különösen 
v egetáció formájában.

jos muzeumigazgatót is. Egyben 
arra kérték a városi tanácsot, hogy 
a maga részéről is delegáljon tago­
kat a rendezőbizottságba.

A csütörtöki tanácsülésen megtör­
tént a delegálás éspedig a város ré­
széről dr Vásáry István polgármes­
ter, dr Vargha Elemér főjegyző, pol­
gármesterhelyettes és dr Csűrös Fe­
renc közmüvelődésügyi tanácsnok 
vesznek részt az előkészítés munká­
jában.

nek igényeiket vagy az Ipartestület 
hivatalában, vagy pedig a bálirodá­
ban mely az Iparoskör helyiségé­
ben lesz felállítva — az esti órákban 
bejelenteni, ahol azt készséggel ki­
elégítik.

Kellemes meglepetés lesz az a 
csinos és a régi jó időkre emlékez­
tető táncrend, mellyel a rendezőség 
a megjelenő hölgyeknek fog kedves­
kedni. A táncrend készítését Varjas 
Pál könyvkötőmester végzi, akinek 
már a neve is garancia a szép mun­
kára.

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói .Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, 
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

A*
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A fyóW»ertár»k közül következik uru- 

..k Ze« upUáUtot. MetváKöJUc-u. £ 

A,BBJttEí5$IM.\°y" Korona Péteriig-». 10, 
»yadi-a. 5, Magya Csoltonay Mester-u. 
Nádor Sat.-Anna-u. 66., Csokonay 
U„ Arany János Cs.PÓ-u Oó

Meteorologin: Idöjóslas: 1
még változékony es ny ugtalan 
várható, további hosulyedessel t-s 
esetleg helyenként kevés havazással.

ODO

egyesületi 
ÉS TÁRSADALMI ÉLET 
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek
JANUAR * VASÁRNAP.

»z Arany Bika dísztermében P. Zad- 
István róm. kath. püspök és Mécs 
premontrei költő előadása a Katho-

Szökőár pusztított Japánban
innnár 3 Japánban a

és rengetegen megsebesültek.______

Fegyencek betörése
Budapest, január 3. Szilveszter 

éjszakáján kormos arcú beto ok k 
rabolták Krisik Pá ne telepi lakása ■ 
A nyomozás során mar kiderült, 
hogy az éjszakai rablótámadas 
Maikó Mihály és Pighickt Dezső a 
váci (egyházból nemrég kiszabadult 
betörök követték vb Mindkettőjüket 
letartóztatták.

Január 15 én rendkívüli 
városi közgyűlés lesz
(A Hajduföld tudósítójától.) Mim 

illetékes helyen értesülünk, Debre­
cen város törvényhatósági bízott 
sága január 15-én, kedden rendkívüli 
közgyűlést tart, amelyen mint 
legfontosabb tárgy — az Országos 
j-öldbirtokrendezö Bíróság által Deb­
recen városától megváltott ingatla­
nok megváltási ára ügyében leendő 
állásfoglalás lesz, Ezzel kapcsolatban 
a törvényhatósági bizottság saját 
kebelében három tagot választ, akik 
aztán a tanáccsal egyetértőén fog­
nak dönteni, illetőleg javaslatot tenni 
a közgyűlésnek a földbirtokmegvál­
tás ügyében.

— Székrekedésnél, emésztési 
zavaroknál, gyomorégésnél, vértódu- 
lásoknál, fejfájásnál, általános rosz- 
szullétnél igyunk reggel éhgyomorra 
1 pohár természetes „Ferenc József“ 
keserüvizet. A belorvosi klinikákon 
szerzett tapasztalatok szerint a Fe­
renc József viz az ideális hashajtó 
minden jellemző tulajdonságát egye­
síti magában. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben.

A mozgószlnházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház

Este 
rávett 
László 
likus Figyelő kulturestfén.

Az ÉME bajtársi összejövetele. Az 
Ébredő Magyarok 
debreceni csoportja

Egyesületének 
___ január 5-én, 

szombaton este 9 órai kezdettel az 
egyesület Kálvin-téri klubhelyisege- 
ben bajtársias jellegű összejövetelt 
tart, melyre az elnökség ezúton hív­
ja meg a tagokat és hozzátartozói­
kat._____________________. ... ,

A Jótékony Nöegylet miisoros táncestéivé. 
Mint minden alkalommal, úgy most is január 
12-én a Tiszti Kaszinóban pompást estélyt 
rendez a Nöegylet árvaháza javára. A meg­
lepően szép. gazdag, változatos műsor,
melyben 50 szereplő a „Magyar rapszódia 
nimík irredenta színmüvet fogja előadni,
melynek keretében szebbnél-szebb táncok, 
énekszám, látványos arató-ünnepély kerül 
bemutatásra. A próbák megkezdődtek s a 
darabot dr. Laczkó József rendezi, a tánco­
kat Ch. Perczel Karola tatiitla be. A műsor 
után tánccstély kezdődik. Jegyek pár nap 
múlva kaphatók Balogh divatáruüzletében 
(Piac-u. városház alatt) és a Nöegylet el­
nökségénél. Fenntartott hely 4 P, a többi 
ülőhelyek ára 3 P, állóhely l P.

A debreceni „Csizmadia Arucsarnok Szö­
vetkezet“ január 16-án, szerdán este 8 órai 
kezdettel a „Korona" dísztermében (Csapó­
utca 17. sz. alatt) reggel 6 óráig zártkörű 
táncestélyt rendez. Belépődül adókkal 2 P. 
Páholyjegy külön 2 P. Jegyek előre váltha­
tók a rendezőség 
nil. Zenét Rácz 
szolgáltatja.

— A Jézus Szive Szövetség ájta- 
tossága. A NepszöY£tség keretében 
működő Jézus Szive Szövetség szo­
kásos havi ájtatossága szombat este 
7 órakor lesz a templomban meg­
tartva.

Rádió-műsor. Budapest. Péntek dél­
előtt 9.15: Kurina Sinti és cigányzenekaranak 
hangversenye, 12.30: A Tentesváry—Kerpely 
—Polgár-trió hangversenye. 1. Mendelssohn.

Mas. megnyitó. 2. Weingartner: Liebes­
feier. 3. Kőnkért: Amouretten, szerenád. 4. 
Percy Thompson: Tangó. 5. Csermák: Pa­
lotás és friss. 6. Zágonyi: Székelyföldi in­
duló. 4: Kertész József novellái. 1. Alba­
troszt fogtunk. 2. A majmok birodalma. 5.10 
Adám László: Négyszemközt hires emberek­
kel. Kádár Anna (versek). 5.40: Szórakoz­
tató zene. (ZpnpkVi hangverseny.) Vezé­
nyel Berg Ottó. 7: Német nyelvoktatás. 8.15 
Hangverseny. Közreműködnek: ThomanM.- 
ria hegediimüvesznö, Thontan István zongo­
raművész. a Zeneművészeti Főiskola tanára 
és Kerpely Jenő gordonkaművész. 9.45: Pon 
tos időjelzés, hírek, idöiárásjelentés, 10: 
Gramofouzette. II: A Britannia nagyszálló­
ból Pertis Jenő és cigáiu zenekarának hang­
versenye.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 és 577 délelőtt 11: 
Kvartett. Délután 4: Hangverseny. 8.55: 
Szonáta-est. Christel Richter’s Ottó Schul­
hof közreműködésével. Berlin (483.9) dél­
után 5: Géczy Barnabás zenekarának hang­
versenye. S: J. Plaut előadóestje, 9.30: Mo­
dern zene. Szonáták. Boroszló (322.Ó) dél­
után 4.30: Népszerű zene. 8.15: Szimfonikus 
hangverseny Bokor
nő közre műk ödé sé v e I;
(428.6) délután 4.35:
est. 7.30: Szimfonikus hangverseny, 
balletzéne. 12.30:
(348.9) délután 4.30:
burinzene. 7.50: Népszimnílelőadás, 
Népszerű zene és tánczene.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Fried BieterMór
Bella. Kerékgyártó Sándor Mátyás
Zsuzsánna.

Születések:
István. Kaszonyi Péter

Csak felnőtteknek 1
VilAgfllm I

Főszereplők Jaquoline Logan, Alan 
Hale:

A párduchercegnö 
egy hires artistanő kalandja 8 felvo­

násban. Megelőzi:
Ha a hálókocsi mesélni tudna 

vígjáték 6 felvonásban. Főszerepben 
Marie Prevest, Harison Pord.

tagjainál és este a pénztár­
iad jóhirnevü zenekara

ooo 
városháza ereszcsa-

fin., fin
leány

Biró György 
.................. - fm„ 
Mária’ Bläzsek“ Ferenc lakatos, fiú 
Ferenc. Farkas Péter gazdálkodó, 
fiú Albert. Fekete János fin., leány 
Julia. Ferge István napszámos, fitt 
István. Tápai Alajos mérnök, leány 
Dóra, Szilágyi Sándor napsz., fiú 
Ferenc. Fried Ede kefés, fiú Endre. 
Tokai László fm„ leány Viola. Vá­
sárhelyi Béla kereskedő, leány Ju­
dit. Szabó Sándor kőműves, fiú Sán­
dor. Dr Bakucz József orvos, fin Jó­
zsef. Fazekas Gergely kőműves, le­
ány Zsuzsánna. Dr Sarkady Sándor 
orvos, fin András. 2 törvénytelen új­
szülött.

Halottak: Nagy József ref. 42 éves. 
Lorántffy-utca 1. Balogh Gyula rét. 
9 éves, Kismacs. Holesovszky Lajos 
ref. 52 éves. Kossuth-u. 33. Gyöngy 
István ref. 7 hónapos, Ondód. Holló 
Ferenc r. kath. 41 éves, 1 églavetö 
223. Szabó Zoltán ref. 9 hónqpfts, 
Hajó-utca 12.

APOLLO

Főszereplők : Gibert Reland, Mary 
Astor, Montagu Love;
A diktátor 

politikai regény 8 felvonásban.
Megelőzi:

A Rltz-szálló királya 
amerikai történet 6 felvonásban. 
Főszerepben: Lewis Stone,Lilian 

Tasbman.

URÁNIA_______
Szombat—vasárnap : 

Közkívánatra I

Világháború
1914-18.

a négy esztendős világégés hiteles 
története 12 felvonásban.

Kísérő: Fox Journal.
Előadások kezdete vasárnap 4, 6 és 8,1 

hétköznap 6 és 8 órakor 8

METEORBAN
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Szombaton:

Puskin
nagy orosz dráma 9 felvonásban. És

A kövérek klubja
Előadások 6 és 8 órakor.

— A távgyalogló kömüvessegéd 
Pesterzsébeten lopott. A Hajduföld 
már hirt adott arról a fiatalemberről, 
aki 8 napig gyalogolt Budapesttől 
Debrecenig és amikor ide beért, az 
egyik rendőrőrszem igazoltatta gya­
nús kinézése miatt. A rendőrség köz­
ponti ügyeletén leigazoltatták az ille­
tőt, aki Wiesner József kőmüvesse- 
gédnek mondotta magát. Elbeszélte, 
hogy azért jött Pesttől gyalog Deb­
recenbe, mert itt állást akar szerezni. 
A rendörfogalmazó a gyanús kiné­
zésű fiatalembert őrizetbe vette s 
ügyében megkeresést intézett a bu­
dapesti bűnügyi nyilvántartóhoz 
előéletére vonatkozólag. A budapesti 
nyilvántartó értesítése csütörtökön 
érkezett le Debrecenbe s ekkor ki­
derült, hogy Wiesner 1 havi fogház 
büntetését csak nemrégiben töltötte 
ki s mielőtt Debrecenbe jött volna, 
Pesterzsébeten lopást követett el és 
ezért kellett menekülnie Pestről. A 
rendőrkihágási bíró Wiesnert köz- 
szélyes munkakerülésért 10 napi el­
zárásra ítélte, büntetése kitöltése 
után további eljárás végett visszaki- 
sérik Budapestre.

Judit gordonkamüvész- 
Majna-Frankfurt 

Carmen Sylvia előadó-
Utáiia 
Prága

Kamarazene, 7: Tam-
10.20:

Róma (447.8) 
délután I: Kamarazene. 5.20: Ének- és ze­
nekari hangverseny. 8.45: Schubert—Berté: 
Három a kislány. Operettelőadás. Utána: 
tánczent és nápolyi dalok London (361.4) 
délután I: Szonáták. 1.40: Orgonazene, /

öngyilkos végrehajtó. Vámos- 
pércsen a községi végrehajtó, Ármós 
István, ma reggel öngyilkosságot 
követett el, amely azonnal halált 
okozott. Tettének oka ismeretlen. 
Felesége s három kislánya gyászolja.

— Tűz Vámospércsen. Vámospér- 
csen január 2-án virradóra, egyne­
gyed 4 órakor ismeretlen okból ki­
gyulladt Braun Zoltán kereskedő 
lakóháza. A kár 150(1 pengő, amely 
biztosítás utján megtérül. A tűzoltók 
ügyességének köszönhető, hogy több 
kár nem történt.

— Rossz a
tornája. Az egyik debreceni keres­
kedő, akinek a városház épületében 
van az üzlete, panaszos beadványt 
intézett a tanácshoz, amelyben el­
mondja, hogy a városház ereszcsa­
tornája olyan rossz, hogy onnan a 
hóié és az esővíz állandóan az üzlet 
külső lépcsőjére csurog és bepisz­
kítja a vásárlók ruháját, de könnyen 
veszedelmes is lehet, ha a köre 
csurgott viz hirtelen megfagy, ami 
pedig olyan síkos, hogy az emberek 
testi épségét is vesszélyezteti. A ta­
nács foglalkozott ezzel az üggyel és 
utasította a műszaki ügyosztályt, 
hogy a városháza ereszcsatornáját 
azonnal javíttassa meg.

— Volt hadifogoly tiszt, nős, er­
délyi menekült bármilyen szerény 
javadalmazásu irodai, raktárnoki. 
vagy más bizalmi állást keres. Cint 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában.

— Legalkalmasabb és leghasz­
nosabb ajándék a könyv. 
Mesés- és képeskönyvek, Hiúsági 
könyvek nagy választékban besze­
rezhetők Csáthy egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-u. 8, Telefon: 
2—96.

A Hajduföld
|| hirdetéseit egész || 

Tiszámul olvassa ”
Vásárolja a Hajduföldeíi

/
Reklámját mindenki maga Írhatja

s így annak szövegét akár óránként változtathatja.

Elektrorapid reklámkésziilék a kirakat dísze.
» Felvilágosítás nyerhető, a készülék megtekinthető :

Papp Lajos Csapó-utca 58. sz. alatti illatsze * és kötszerüzletében (a ki postával szemben.)
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SZIK HÁZ
Csokonai-szinház mlisora:

Péntek este A) 14. bérletben: 
Szentivánéji álom.

Szombat este B) 14. bérletben: 
Szentivánéji álom.

Vasárnap délután fél 4-kor: Régi 
nyár.

Vasárnap este bérletszünetben: 
Eltörött a hegedűm.

Hétfő A) 15. bérlet: Remete csen­
gettyűje. Vigopera. — Röpriz.

Kedd B) 15. bérlet: Remete csen­
gettyűje.

ooo
A színházi iroda hirei:

A színház igazgatósága azzal a 
tiszteletteljes kéréssel fordul mind­
azon t. bérlőhöz, hogy akiknek bér­

leteik m. hő 31-ével lejártak, azokat 
legkésőbb szombat estig a szmnaz 
titkári irodájában feltétlen rendezni 
szíveskedjenek. A bérletjegyek meg­
hosszabbítása egész napon át a tit­
kári irodában.

Ma, péntek este A) bérletben ke­
rül színre Shakespeare csodálatos 
müve a Szentivánéji álom a szerdai 
repriz kiváló szereplőinek előadása 
ban. A B) bérlők szombat este kap­
ják ezt a költői szépségekben gazdag 
klasszikus müvet, mindkét alkalom­
mal Mendenlssohn bűbájos zenekisé- 
retével.

Vasárnap f. hó 6-án két előadás 
•délután fél négy órakor a változat­
lan vonzóerejü Békefii -Lajthai re- 
vüoperett a harmincadik előadás 
jubileuma felé közeledő Régi nyár 
olcsó helyárakkal, este fél nyolckor 
pedig az eddig zsúfolt házak előtt 
szinrekerült slágeroperett újdonság 
az Eltörött a hegedűm szerepel a 
színház játékrendjén.

A remete csengettyűje. Osztatlan 
érdeklődés előzi meg a színház leg­
közelebbi érdekes reprizét Maillart 
klasszikus, vigoperai magaslatokon 
járó nagy operettjét A remete csen­
gettyűjét. A pompás zenéjü klasszi­
kus operett egyelőre két estén és 
pedig hétfőn (A) bérlet 15.) és ked­
den (B) bérlet 15.) van műsorra tűz­
ve. A remek zenéjü daljáték minden 
egyes szerepe az énekes együttes 

legkiválóbb tagjait állifja sorompóba 
az előreláthatólag i ;y sinviei. 
darabot Remete főrendező művészi 
ízléssel rendezi, mig a zenei betaní­
tást és vezénylést Szathmáry kar­
nagy végzi. Jegyek már elővételben 
válthatók a színházi pénztárnál.

Előkészületben: Dolly. Operettrep- 
rfiz és Zágon István vigjátékujdon- 
sága: Szegény lányt nem lehet el­
venni.

Havi bérletek sürgős megújítása 
egész napon át a színház titkári iro­
dájában.

A T. bérlök figyelmébe!
Szentivánéji álom, Shakespeare 

'klasszikus remekműve ma, pénteken 
A), holnap, szombat este B) bérlet­
ben megy, Mendellsohn teljes kísérő­
zenéjével, Szathmáry Endre karnagy 
vezetésével!

A színház igazgatósága tisztelettel 
kéri a n. é. közönséget, hogy a

BzntMji álom
előadáson fél 8 előtt szíveskedjenek 
elhelyezkedni, hogy Mendelssohn 
örökbecsű gyönyörű élőzenéjét min­
den hallgató maradék nélkül élvez­
hesse.

Szentivánéji álom — klasszikus 
esték ma és holnap este!

Előkészületben: Dolly, Hirsch 
Hugó népszerű zenéjével. — E ki-

MeflyhteM ál „Tttudifttat" 
olvassa. 

való operett, mely annak idején so­
rozatos zsúfolt házakat vonzott, 
jövő szerdán Tímár Ila, Ferenczy 
Marian, Unger, Tamás, Sugár fősze­
replésével kerül felújításra. Cvikli 
őfensége pompás alakját ezúttal is 
Szigeti Jenő személyesíti, aki a Jöjj 
vissza csókos ifjú nyár refrénü hí­
ressé vált dalt fogja énekelni.

Jövő héten:

DOLLY
Antónia — Kovács Teríts és Kar- 

doss Géza grandiózus alakításával 
szintén jövő héten szerepel műsoron!

Hétfőn: Remete csengettyűje, vig­
opera.

tőzsde:
Hivatalos devizaárfolyamok.

Fgy angol font 27.75 -27.90. száz belga 
79.57—79 87. száz cseh korona 16.93- 17.05. 
száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.65 
572.65, száz francia frank 22.45—-22.65, száz 
holland forint 229.85—230.85, száz lengyel
zloty 64,10—64.40, száz lei 3.41-3.47, száz 
lira 29.90—30.15, száz német márka 136.17 — 
136.77, száz oszrák schilling 80.55—80.90.
száz svájci frank 110.20—110.65 pengő. —A 
ncmesfémpiacon a 20 koronás aranyat 23.18 
- 23.22, az ezüst egykoronást 0.42—0.44, az 
ezüst ötkoronást 2.18—2.22. a szinaranyat
gramonkent 3.80—3.82, a törtaranyat 2.06— 
2.10, az ezüstöt finomság szerint 0.72—0.94 
pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom jelentéktelen 

volt. A tiszavidéki búzát 23.55—24.45, a fel­
sőtiszait 23.60—24.25, az egyéb származásút 
23.35—24.10 pengővel jegyezték minőség sze­
rint. A rozsot 21.70—21,90 pengővel jegyez­
ték. — A liszt- és őrleménypiacon a malmok 
nem változtatták meg lisztáraikat, jól lehet 
a gabonanemüeknek az utóbbi napok folya­
mán történt csökkenése indokolttá tenné már 
a lisztárak újabb szabályozását.

Tüzelőanyás 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épíiletfa- 
kereskedelmi m.-»«.

Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossufh-utca sarok. Kölcsönös

Segélyző palota.)

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága.

71589/19’8. B. szám.

Hirdetés
A folyó évi Remete Antal-napi országos 

vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi 
kirakodó vásár január hó 13—14—15-4n lesz.

Felhívom a vásári árusításban érdekelt 
helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy 
árusítási helyük kijelölése végett iparjogo- 
sitványukkal a városi I-ső fokú közigazga­
tási hatóságnál (Kossuth-utca 20., fszt. 43. 
szoba) január bó 7-8-én jelentkezzenek 
annál is inkább. mert későbbi jelentkezés 
esetén helyet biztosítani már nem lesz mó- 
dómban.

Vidéki iparosok és kereskedők részére je­
lentkezési határnapként január 10—11 és 12. 
napjait jelölöm meg.

Jelentkezés hétköznapokon d. «. 8—12 
óráig a fentebb említett hivatalos helyiség­
ben.

Debrecen. t929 január 2.
Dr. Vass károly.
városi tanácsnok.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága

ad. 71589/1928. B. szám.

Hirdetés
A vásárok és nyílt piacok tartása tár­

gyában alkotott 313--16401 1903. bkgy. szá­
mú szab. rend. 5 és II §-ai alapján a vásári 
rend fentarthatása érdekében a f. évi január 
hó 13-án kezdődő kirakó vásár alkalmával a 
helyfoglalás és sártorverés kezdő időpontjai* 
I. évi január hó 12-én szombaton déli 12 órá­
ban állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásá­
ron megjelenő mutatványosok és lacikony- 
hások sátorépitésére.

Figyelmeztetem a vásári árusokat, hogy a 
jelzett időpont előtt árusítóhelyeiket el nem 
foglalhatják és sátrakat sem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hivatko­
zott szab. rend. 52. §-a alapján kihágás! 
utón leszek kénytelen eljárni.

Debrecen, 1929 január 2.
Dr. Vass Károly, 
városi tanácsnok.

„Michelin4 
„Express“ 
„Lucifer“ 
„Griffon“

Minden 
jobb 

szaküzletben 
kapható.

Terjessze

a Hajduföldet

Patkány!, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon

< olcsón kapható:

STERN fertéküzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Parii 
Nagyszalloda. Budapest, 
Vili. Baross-tér 10. szám 

mert
20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainktól,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha !)
5 pengőt megtakarít 

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról.

Nálunk otthon érzi magát! 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg
S aj á t érdeke 

ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoha- 

rendeUs ajánlatos I
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Tübhetnyujtunk 
mint valahai Az alábbi hi­
hetetlen olcsó árakon ke­
rülnek eladásra téli áruink 

és pedig:

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
. a HAJDUroiD-ben

** a DEBRECENI UJSÁG-ban és a t 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

VtcUgakb bitivel íiedett szarik duplin számíttatnak. — Csletl ktrietéaek bA«- 
tarlfa alá esnek. 

LEVELEZÉS

Fekete városi bunda pliisch bélés­
sel, szőrme gallérral . . . .

Fekete téli kabát bársony gallérral
Rövid szőrme béléses bekecs szőrme

gallérral ........
Rövid téli kabát szőrme gallérral 

melegen bélelve..................
Téli kabátnak is viselhető nehéz 

dublé kabát.............................
Színes hosszú dublé városi bunda 

szőrme gallérral..................
Mindennapi viselésre való tartós 

férfi öltönyök.......................

P 70-töl
P 55-től

P 68-tól

P 38-tól

P 42-töl

P 65-től

P 35-től

Csak nálunk vegyen férfi-, 
fiuruhát, mert rendkívül sok 

pénzt takarít meg.

Kérjük a címre jól vigyázni, a Bika 
szálló épületében vagyunk I

Debrecen legnagyobb 
férfi, fiuruha áruháza a

Magyar Ruhaipar

V. T. Gy. h. ezr. uinak 
Kérdezett cím : Lípták 
Gyula Álmosd.

Két 
intelligens fiatal urinő 
keresi feltétlen intelli­
gens izr. urilányok és 
fiuk ismeretségét. — 
Névvel ellátott levele­
ket a Független Újság 
kiadójába „Jövünk 
megyünk“ jeligére.

4753—a
Feleségül vennék 

olyan nőt, aki baromfi 
tenyésztéssel foglal­
kozik, vagy kedveli és 
némi vagyonnal ren­
delkezik. fin 48 éves 
ref., józanéletü férfi 
vagyok, a fent jelzett 
foglalkozást nagy jö­
vedelmű vállalattá 
tudnám fokozni. Leve­
leket teljes címmel ké­
rek „Boldog jövő“ je­
ligém a kiadóhivatal­
ba. 4771-a

KIADÓ LAKÁS

Forgalmas
utcán egy nagy mű­
hely helyiség kiadó.
Csap u. 39. 690

Kiadó
azonnal egy udvari
szoba, konyha. Baros
utca 15. 695

Kiadó
egy bútorozott szoba.
Király u. 5. Telefon
961. 624

Egy
különbejáratu utcai
bútorozott szoba —
azonnal kiadó. Kígyó
utca 30. 651

Kiadó
január 1-re 2 utcai
szoba, előszoba, kony-
ha és mellékhelyisé­
gekből álló szép uj la­
kás, sertéstartással. — 
Homok utca 61. szám.

Egy 
modern szoba, kony­
ha január elsejére ki­
adó. Patai utca 12.

635
Kütönbejáratu 

csinosan bútorozott fü­
tött szoba kiadó. — 
Arany János utca 16. 
második lakás. 655

Különbejáratu
két udvari szoba, —
egyik esetleg buto-
rozva február 1-re
kiadó.
67.

Péterfia utca
1744

Különbejáratu 
kétágyas elegánsan 
bútorozott szoba ágy­
nemű használattal — 
azonnal kiadó. Közép­
ső épület, Bethlen-
utca 24. 4792—c

Különbejáratu 
parkettes utcai szoba 
fürdőszoba használat­
tal két ur részére ki­
adó. Simonffy utca 38.

4804
Egy 

különbejáratu szoba 
1—2 urnák kiadó. — 
Hatvan u 2. 4893

Kiadó 
azonnalra garzonlakás­
nak, rendelőnek, iro 
dának lépcsőházi be­
járattal egy szoba, elő­
szoba, esetleg buo- 
rozva. Szent Anna u. 
50. szám.

Kiadó 
csinosan bútorozott kü­
lönbejáratu szoba. — 
Piac utca 40, hátulsó 
lakás oldalt.

Kétablakos 
udvari szoba egy, eset­
leg két urnák azonnal 
kiadó. Széchenyi utca 
17. 4828

Egy 
udvarra nyíló szoba 
azonnal kiadó, ugyan­
ott 2 fiatalember kvár­
télyba felvétetik. Csil­
lag utca 66. 696

Utcai 
bútorozott szoba 1—2 
személy részére kiadó 
Arany János utca 22.

1729
Kiadó

Gólya utca 7. sz. 2 
szoba, előszoba, kony­
ha, utcai lakás. Érte­
kezni lehet 11—12 d. 
u. 2—4-ig. 1731

Kiadó 
Böszörményi ut 71. 
sz. alatt 2 szoba, — 
konyha, vagy 1 szoba 
konyha. Értekezhetni 
Városi árvaszék köz­
gyámnál. 1734

Bútorozott 
szoba üzleti célra al­
kalmas helyiség ki­
adó. Homok u. 72.

1732
Lakást 

adok tisztességes 
gyermektelen házas­
párnak takarításért.— 
Darabos utca 7.

1736 
Szerény 

különbejáratu búto­
rozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Miklós- 
utca 21. 574

Különbejáratu 
bútorozott utcai szoba 
kiadó. Rakovszky 37.

603
Kvártélyos 

felvétetik. Vár utca 13. 
4. ajtó. 4818—a

Udvari
2 szoba, konyha, ka­
mara kis családnak ki­
adó. Nyomtató u. 9.

656

Különbejáratu 
utcai szoba január 1- 
töl kiadó, Jókai utca 
6. szám. 1713

Bútorozott 
utcai szoba kiadó, Jó­
zsef kir. herceg utci 
44. Mardel. 1645

Kettő* 
pékkemence üzlettel
lakással ugyanott sör 
vagy faraktári helyiség 
kiadó Hintalan Edéné 
Szoboszló 529 

Azonnal 
kiadó két szoba, kony­
ha Jesetleg bu,orozva 
Rákóci utca 67 604

Bérbevennék 
4—5 szobás lakcst le­
hetőleg február 1-jei 
beköltözésre. Ajánla­
tokat a kiadóhivatalba 
kérek.

Különbejáratu 
utcai butcrozolt szoba 
kiadó, Varga utca 45. 
háztulajdonos. 1646 

Különbejáratu 
csinosan bútorozott 

szoba azonnal kiadó 
Hajnal 27 Nagyné 

1739
Péterfia 

legelején udvari búto­
rozott szoba különbe­
járatu, előszobával ki­
adó. Értekezhetni 10. 
szám alatta patikában.

1714
Huszsobá* 

emeletes uj épütet hat 
üzlethelyiséggel Szo- 
boszlón a gyógyforrás 
mellett, vendéglő szál­
loda penzió vagy sza­
natórium részére ki­
adó Fürdő előtt több 
szálloda nincs. 'Hintá­
ján Edéné 356

Kétablakos 
utcai világos szoba, 
kapualatti előszoba be­
járattal lakószobának, 
irodának vagy rende­
lőnek azonnaira kiadó. 
Széchenyi u. 17. 4827 

Különbejáratu 
bútorozott szoba intel­
ligens egyéneknek — 
azonnal kiadó. Kos­
suth 26. 4821

u Egy 
szoba, konyha azonnal 
kiadó. Nyugati u. 26.

1747
Elegánsan 

bútorozott szoba kiadó. 
Szoboszlói úti városi 
bérház A) lépcső, II. 
em. li. ajtó. 4805

Bútorozott 
szoba kiadó Kálvin tér 
13. IV. em. 2. ajtó.

1750
Különbejáratu 

tiszta bútorozott szoba 
tizenö ödikére kiadó a 
központban. — Cim a 
kiadóban. <811



1929 január 4 HMPMroiB 9
Kiadó 

udvari szoba magá­
nosnak. Szappanos u. 
4. 695

Elegánsan >; 
bútorozott szoba víz­
vezetékkel ellátva, eset­
leg fürdőszoba hasz­
nálattal kiadó. Meg- 
tekinthe'ö délután 2— 
‘/44-ig Arany Jár.o;u. 
9. 701

KERESLET
Biharmegyei

115 - 200 hold jó bér­
letemhez, közel Deb­
recenhez, mely gazda 
sági gépekkel, traktor­
ral, jószággal fel van 
szerelve, f. év október 
1-jei kezdettel társbér­
lőt keresek. Cím meg­
tudható a kiadóhiva­
talban. 1707

Keresek
a város bármelyik kül­
ső, vagy belső terüle­
tén olyan teljesen ma 
gányos udvart lakással 
ahol legalább 10 drb 
szarvasmarhára istálló 
van. Értesítést laká­
somra kérek. Kertész 
Béla Arany János u. 23.

Vállalathoz
1000—1500 pengővel 
társat keres. Érdeklő­
dés Parenthésy iroda 
Piac utca 63. Telefon 
5-64 1593

Jól Jövedelmező 
iparüzem megindítá­
sához társat keresek. 
Cim a kiadóban.

4758—b

ÜZLETEK

Kiadó 
üzlethelyiség azonn-d. 
Csapó utca 73. 697

Fji*Zerüzlet 
jóforgaimu, vezetés 
hiánya miatt a.ónnal 
átadó. Esetleg lakás­
sal együtt. Vargákért,
K. Tóth utca 30 4713

Kiadó
üzlet azonnal. Csapó 
utca 70. szám. 636

ELHELYEZKEDÉS

Mindenest 
jő bizonyítvánnyal el­
sejére felveszek. Ver- 
böczy 12., földszint 
jobbra. 645

Kertész 
jó bizonyítvánnyal, ki 
maga is dolgozik és a 
kertészet minden ágá­
ban jártas, azonnalra 
felvétetik. Jelentke­
zés Batthyányi u. 20.

632 '
Gazdatiszt, 

nős, nőtlen ispán, kul­
csár, állás ügybeni elő 
jegyeztetetés végett 
jelentkezhet Orszá­
gos gazdatiszteket el­
helyező irodában, Hu­
nyadi utca 8. 652

Zongorázni 
akadémiai módszer 
szerint tanítok, ma­
gyar nótát cigányosan 
hat hónap alatt. Püs­
pöki palota, házmester 
útba igazit. 647

Ügyes 
takarítónőt keresek 
Verböczy 4. II. 7.

693
Mindenes 

szakácsnőt hosszú 
bizonyítvánnyal azon 
nal felveszek. Külső­
vásártér 8. 1745

Teljes ellátásra 
elfogad 2 iskolás fiút 
vagy leányt uricsalád 
a központban. Cim a 
Független kiadóban.

Ragasztók 
és bőrvágó szabász 
felvétetik. Klein, ('.arai 
utca 24. 634

Fiatal 
kiszolgálóleány, aki
füszerszakmában jár­
tas, jó bizonyítvánnyal 
azonnal felvétetik. —
Danczinger József­
nél, Szabó Kálmán 
utca 8. 4831 a

Zsidó tanár, 
tanárjelölt, tanító vagy 
más iskolázott férfi 
felügyelői állást nyer­
het internátusbán, 
bennlakással. Cim a 
kiadóban. 4817-a

Tanulóleány
fizetéssel 
„Merkúr" 
1 fcbrecen 
31. szám.

felvétetik.
nyomda.

Hatvan u.
4826-a

Reáliskolában 
érettségizett medikus 
tanítványt vállal. Lan­
tos, Simonffy 26.

4830 - a
Könyvelés, 

mérlegek készítését 
olcsón vállalja oki. ta­
nítónő, mérlegképes 
könyvelő. Miklós u. 
17. 4815-c

Adómérleget, 
restantiát feldolgoz, 
könyvelést, perfekt 
levelezést vállal köny­
ven, Szent Anna 32.

4814-a
Egy 

mindenes megbízható 
csendes leány 15-re 
felvétetik. Szent Anna 
32. 4816-a

Kiiutóiiu 
felvétetik a Kossuth 
gyógyszertárba, Piac 
utca 26. 4813—b

Asztalos­
tanuló magas fizetés­
sel felvétetik. Teleki 
utca 16. 664

t Gazdasszonynak 
önálló háztartás veze­
tésére ajánlkozik jó- 
megjelenésü asszony, 
baromfi nevelésben, 
főzésben perfekt, vi­
dékre is J.-né, Iskola 
utca 8. 678

Bejáró 
mindenes leányt 
könyvvel felveszek. 
Fried Sándor, Hatvan 
utca 25. 4812—b

Kifutónak
vagy mindenesnek 
ajánlkozik. Cim: Piac 
56. 4829 a

Bejáró
leányt 15—16 évest 
felveszek. Bika bérház 
mozi-udvar, féleme­
let 6. 698

Francia
és német nyelvtanítást 
legújabb pedagógiai 
módszer szerint kez­
dők számára elválla­
lom. Cim a kiadóban.

702
Este 8—12-ig 

bármilyen állást elvál­
lalok. Cimet a kiadóba 
kérek. 700

Egy
27 éves nő ajánlkozik 
házvezetőnőnek. Cim 
a kiadóban. 659

Budapestre
fiatal párhoz megbíz­
ható mindenes sza­
kácsnő felvétetik. Hat­
van utca 57. 64S

Nagy 
ismeretséggel biró 
urak vagy hölgyek 
háztartási cikkek el­
adására felvétetnek. 
Tsapó utca 99.. férfi­
ruha üzlet. 639

Mindenes
leányt felveszek else­
jére. Rappaport, Piac 
utca 71., II. emelet.

633

Bejárónő
azonnal felvétetik Mol­
nár, Piac utca 58., ne­
gyedik lépcső, máso­
dik emelet. 687

Ágyhuzatok
újak. 37-es magas­
szárú cipők eladók. — 
Méliusztér 15., balra.

4820—a
Rőfös

szakmabeli idősebb 
segéd, kiszolgálónő és 
kifutólány felvétetik. 
Jelentkezni: Brüllnél, 
Sákóczi utca 2., dél­
utánonként 2—4 ig.

4786
Tanyára 

keresek házvezetőnőt 
azonnali belépésre. — 
Cim a kiadóban. 1748 

Bejáró 
takarítónő felvétetik. 
Arany János u. 33.

1719
Mindene*

szerény leányt, csakis 
jó bizonyítvánnyal, — 
felvészek. Szent Anna 
29. keresztépület 1718

Mindene*
leány felvétetik Szent 
Anna 22 I. em. 1721

Háztartísaan
perfekt kitűnő referen­
ciákkal rendelkező id. 
úrnő vagy úrhoz ajánl - 
kozik középkorú jobb 
nő. Cim a kiadóban.

860
SoffőrállAst

keresek személyautóra 
óvadékkal. Motorsze­
relést értem. Szabó 
Kálmán, Földes. 1743

Mindenes
aki a főzéshez is ért 
három tagból álló 
családhoz felvétetik. 
Arany János utca 47. 
utcai lakás

Egy 
jobb izr. nőt egy ma­
gános nőhöz keresek. 
Schwarz, Nagyvárad 
utca 11. (Ezelőtt Szív 
utca.) 4800

Fiatal, 
gyermekszeretö német 
kisasszonyt keresek 4 
éves kisleányom mellé 
a délutáni órákra. — 
Jelentkezés 1 és 3 óra 
között Simonify utca 
13. II. e. Dr László 
Béla.

Leány 
gyermekszerető, min 
denesnek felvétetik. — 
Nap u. 11.3. ajtó.

1726 
ügye* 

mindenes szobaleányt 
keresek Bethlen utca 
33. sz. 1723

Mindene* 
szakácsnő hivő meg­
bízható elsejére állást 
keres. Cim a kiadóban 

1718

AJÁNLAT

Zongorát, 
rövidet keresünk bér­
be, Debreceni Keres­
kedők és Utazók
Egyesülete, Simonffy 
utca 5. 4806-a
Hölgy- és urlfodrász 

Forgács, Arany János 
utca 2. szám. Speciális 
hajvágás. Henézás.
Ondolálás. Manikür.
Olcsó ár mellett fi­
gyelmes kiszolgálás.

4820—c 
Saját

termésű kóser uj és 
óbor kapható —.90, 
illetve P 1.40-ért. özv. 
Engel Sándornénál, — 
Gönczy u. 3.

4825—b

A l«A.I»IFttl.I> 
B E(, É .M E1

Az arkanzászi regulátorok
Irta: 6ERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld** eredeti fordüása)
(61)

Most már nem volt több veszteni való idő. 
Clyorsan belökte a törzset az árba s épen elérte a 
mély vizet a folyó közepén, amidőn a szemközt 
fekvő parton puskaropogás hallatszott, a száraz 
nád recsegve szertenyilt s ugyanekkor sötét alak 
jelent meg a magas partszegélyen és gondolat­
sebességgel belevetette magát a feje felett össze­
csapódó áradatba.

A panther volt, amely a vadásznak annyira 
közvetlen közelében zuhant he, hogy egészen el­
borította a felcsapódó víztömeg. Az apró hul­
lámok megbillentették kezdetleges tutaját, mig a 
ragadozó feje újra feltűnt és a túlsó part felé 

•törekedett. Most azonban ismét visszanyerte Roberts 
teljes önuralmát és lélekjelenlétét, amelyet egy 
pillanatra megzavartak a váratlan események. 
Puskája závárzata szerencsére száraz maradt, 
úgy, hogy gyorsan felhúzta a kakast, baljával a 
fatönkre támaszkodott, lábával kissé előrelépett 
s ebből a legkevésbbé sem kényelmes helyzetből 
tüzelt a pantherre, amely éppen akkor lépett ki 
simán és víztől csepegve a partra. A vad magasra 
szökve bukott vissza a folyóba golyótól találtán 
és Roberts már diadalmi ordításba akart kitörni, 
mikor tutaja egyensúlyát veszítette s ő maga fegy­
verrel és lőporszaruval együtt a zavaros árba 
bukott, ugyanabban a pillanatban, amidőn az ál­
lat gyors ugrásokkal ismét kapaszkodni kezdett 
a meredeken.

Amint Roberts rögtön ezután vize, köpködve 
és prüszkölve a felszín fele emelkedett, érkeztek 
meg a kutyák, amelyek az előbb elvesztett nyomon 
■vonítottak, arra a helyre, dhonnan a panther le­

ugrott volt. Amennyire irtóztak volna máskor 
attól, hogy belevessék magukat minden további 
nélkül a folyóba, épp olyan készséggel követték 
most vezetőjüket, amikor észrevették az ott fel­
bukkanó sötét alakot, amelyet pillanatnyilag a 
panthernek tartottak. Roberts helyzete e percben 
egyáltalán nem volt irigylésreméltó, mert ha a 
vadászláztól vinnyogó kutyák, amelyek minden 
erővel ellenségük után törekedtek, meg a mély 
vízben érik, akkor a falka rárohan és megfojtja, 
mielőtt tévedéséről meggyőződik. Így azomban 
szerencsére még jókor észrevette a veszedelmet, 
amelyben forgott s még mindig szilárdul és biz­
tosan emelve baljában a nehéz puskát, úszni kez­
dett a part felé s alig ért egy olyan helyre, ahol 
medret ért a lába, máris körülvették a kutyák, 
amelyeknek élén Poppy rohant reá. Ő azonban 
gyorsan kiemelkedett a magasba, a legközelebbi 
ebeket fegyvere agyával lökdöste vissza s szilaj 
hangon ordította a meghökölö falkára: „Vissza, 
átkozott bestiák, vissza ti dögök, — te Poppy, te 
bitang jószág, saját gazdádba akarsz harapni? 
Vissza, ebadták, induljatok a helyes nyomon és 
takarodjatok az ördögbe. — Poppy te!" Az utolsó 
kiáltás, bárha most már ártatlanul, ismét saját 
kutyájának szólott, amely felismerte urát és öröm­
mel úszott újra feléje. Roberts azonban nem 
nagyon hízott barátságában s hátrafelé tett egy 
lépést, amikor egy lyukba került s elmerült újra, 
abban a pillanatban, amikor Bahrens megjelent 
a parton. Emez gyorsan lekapta válláról puskáját, 
hogy odapörköljön a panthernek. mert meg \ olt 
győződve arról, hogy az vergődik a kutyák kö­
zött. Ilyenformán ezúttal a falka volt az, amely 

# megvédelmezte az öreg vadászt barátja golyójá­
tól, mert az, nehogy közülük találjon el egyet, 
visszatartotta még az ólmot s nem csekély álmél- 
kodással ismerte fel a következő pillanatban a 
vízből előbukkanó barátját. Ez azomban mit sem 
sejtve a feje körül ólálkodott veszedelemről, bugy­
borékolva lövelte magából a lenyelt vizet ’s szit­
kozódva vezette a kutyákat a meglőtt állat helyes 
nyomára. Amint a falka megszimatolta a friss 
vért, vad tombolással rohant ellenfele után, amelyet 

röviddel azután a völgységben meg is állított.
„Halló, Roberts! — kiáltott Bahrens most a 

partról, — mi a hóhért keres a Fourche la távé­
ban?'*

„Rákászom!" — kiáltott ez vissza, bosszúsan 
kényelmetlen helyzete miatt s kiemelkedve a víz­
ből hozzáfogott a sikamlós part megmászásához. 
Akasztófahumora azonban majdnem valóra vált, 
mert mielőtt a biztos magaslatot . elérte volna» 
kétszer is visszacsúszott, sokkal gyorsabban, mint 
ahogy kikapaszkodott volt, barátjának hallatlan 
mulatságára, aki az oldalait fogta neveltében. 
Végre azonban győzött állhatatossága, amint a 
magas part peremere ért, megragadott egy fiatal 
fát, annak segélyével fellendítette magát s anél­
kül, hogy az ujjongót egy pillantásra is méltatta 
volna, eltűnt a sűrűségben.

Emez egyébként szintén elsietett, vissza a 
lovához, amelyet, midőn a folyóban hallotta a 
kutyákat, kissé hátrahagyott, felpattant reá s a 
fentebb fekvő gázló felé galoppozott. Mindazon­
által későn érkezett a harc szinterére, mert még a 
nádasból hallotta a puska éles roppanását, rögtön 
utána pedig vinnyogását a fa alatt mohón vára­
kozó kutyáknak. A panther karmait mélyen egy 
tölgyfa ágaiba mélyesztve kapaszkodott izmainak 
végső megfeszítésével utolsó menedékébe, nem­
sokára azomban a szabadon függő test görcsös 
rángatózással bizonyította a súlyosan talált állat 
halálküzdelmének kezdetét. Mancsai kinyíltak s a 
falka vad ujjongása közben lezuhant, egyenesen 
egy fiatal kutyára, amelynek hátgerincét tüstént 
eltörte, hogy az nyüszítve és vonítva próbálta 
kivonszolni magát a nehéz test alól.

Eleinte majdnem lehetetlen is volt a szegény 
megnyomorított állatot a végsőket vonagló panthert 
őrjöngve marcangoló kutyák közül kihúzni. Végre 
azonban sikerrel járt a férfiak egyesitett erő­
feszítése és Cook, az eb tulajdonosa, aki belátta,, 
hogy a boldogtalan teremtmény számára nincs 
mentség, puskája csövét homlokára illesztette s 
egy golyóval véget vetett szenvedéseinek.

(Folytatjuk.) -•!» i
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A Dr. Fejes 
nyelviskolájában 

született angol, francia 
német diplomás tan­
erők tanítanak. József 
kir. herceg u. 12.

4768-a
Kvártélyt 

kap intelligens nő azon 
nal is. Cserepes utca 
16. 622

Kölcsönöket 
folyósít házakra, föl­
dekre. Betéteket ma­
gas kamatot ad Gaz­
dák Bankja, Kossuth- 
és Batthyányi 
sarok.

Pénzt 
harmincezer és 
ötezer pengőt 
lem törvényes
mellett kölcsönöz, — 
kevesebbet is ad. Je­
lentkezhetnek Hu­
nyady utca 8., délelőtt 
keresztépületben.

653 
Kávécsarnok

és tejivó vezetése ön­
álló úrnőnek óvadék­
kal azonnal átadó. Bő­
vebbet Otthon tejivó, 
Püspöki bérpalota.

Takarék­
tűzhelyek, üstházak, 
príma kivitel, olcsón 
beszerezhető nagy vá­
lasztékban, Méliusz- 
tér 9. Használt javí­
tottak kaphatók.

691
Természet­

tudományi könyvek 
olcsón kaphatók. 
Battyányi utca 
trafik.

Bor 
kitűnő ujlétai 5

la, 
669

utca
641

tizen- 
ügyfe- 
kamat

631

liter 
vételnél 80 fill. Dénes- 
nél. Czegléd utca 22.

640

urá­
nét»

Bor 
5 liter vételnél uj 
dalmi fajvegyes, 
savanyú 86 fillér, —
ezerjó 1 pengő, faj­
vegyes óbor 1 pengő, 
rizling óbor 1.30 fillér. 
Jóna János, Nyíl utca 
34. 623

el
21.

Házhoz 
mennék varrni, 
ugyanott távcső 
adó. Mester u.
varrónő, keresztépü­
let, közép. 4755-a

Poloskairtást 
ciángázzal és szaba­
dalmazott szerrel fele­
lősséggel vállalok. Po­
loskaszer és patkány­
szer kapható, 
lefont tessék 
Kossuth utca 
nássy.

8-41. te- 
hivni. — 
47. Ná- 

4730-c
Trágyát 

adok csutkáért, szal­
máért. Tócóskert, Fa­
iskola utca 7-a. 
nél.
Borotválás
Hajvágás 
Fazonra 
Bubi és babi
40 fillér. Miklós utca 
53. Torna. 601

Zongora- 
és német 
legolcsóbb 
lett. Thaly 
12.

Kiss- 
592 

fillér 
fillér 
fillér

20
30
40 

hajvágás

tanfolyam, 
tandíj mel- 
Kálmán u.

4740—c 
Mányi

hölgyfodrász, Király 
utca 2. Hennázás min­
den árnyalatban, on- 
dolálás, manikür. Haj­
vágás. Olcsó ár.

4731—c 
Szénsalakot 

nt és udvartöltésre 
szekerenként három 
pengőért szállítok. Te­
lefon 10-72.

4819—a
Kóser bor, 

urasági rizling, kitűnő 
minőség, literje 1 pen­
gő. Kóser hordóská­
poszta, ugorka, para­
dicsom, kóser 
pan, akácméz, 
Mátyás hering Kupfer 
fűszeresnél, 
királyi herceg

szap- 
zsiros

Teleltetést 
a város mellett, villa­
nyos megálló a tagon, 
kb. 14000 kéve csutka, 
200 q szalma, 600 q 
törek és 30 holdnak a 
cukorrépa koronája ott 
felete tésre átadó, is­
tálló, lakás május 1-ig. 
Marx Piac-utca 44. sz.

1708
Gépírást 

vállalnak Wirth Nő­
vérek olcsó árban. 
Piac utca 59., 111. em.

4793—c
Legolcsóbb 

tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berente) szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

Bélyeggyűjtők! 
Régi magyvr, osztrák. 
Mindenféle külfölái bé­
lyeg olcsón kapható. 
Poroszlai ut 51. 1603

Uj kenyérárak 
a Korona lerakataiban: 
Király kenyér . 40 
Hófehér 
Félbarna . 
Barna . . 
Ogg liszt .

Jó házi 
kapható Váradynénál, 
Garay utca 26.

Fajbor eladás!
Sajáttermésü édes, ma­
gas fokú ő és uj lite­
renként is a legala­
csonyabb napi áron. 
1923,4 évi megint kap­
ható. Blazsek, Arany 
János u, 30.

Gallér- 
tisztitás tükörfénnyel 
8 fiiér. Libándy, Pé­
terfia 4.

. . 36

. . 32

. . 30

. . 38 
koszt

f 
f 
f 
f 
f

József . 
utca. 
4824—a

Egy 
jó fejőstehén 
borjával eladó. Létai 
u. 4. Tégláskert.
 4821-a

1 hetes

Mérleget, 
súlyokat hitelesítve ja­
vít Jminden árban. — 
Használt mérleget el­
ad vesz. Méliusz tér 9. 
Bihari.

Figyelem I
Férfi talpalás 3 50, 
női talpalás 3 P. Fe­
jelést 8 pengőtől ké­
szít Cziczó János Piac 
utca 63, az udvarban.

1715

Egy 
szivó-nyomó kút két 
drb sodrony ágybetét 
három 
eladó.
9.

rövid, 
adó. 
gorakészitő, 
42.

K.OÜtOÄ

Eladó
180 kg. zsirserlés. — 
Boldogkeit, Bcrzsovai 
utca 15 2000

Gázkályha 
légfűtés rendszerű, — 
gyorsan fűtő, kevés 
gázt fogyasztó, olczón 
eladó Halász, Simonyi 
ut 5

Lucerna 
mintegy 5 mázsa és 
sütőtök eladó, Dohány­
gyár 1722

Alkalmi vétel 1 
Szép Xkeményfa háló 
olcsón eladó Honvéd 
u 7 Ugyanott 
felvétetik

Eladó 
nemes harci 
madarak Szent
10, Városi bérház gép­
házában 1722

RÁDIÓ
2 lámpás, complett fel­
szereléssel jutányosán 
eladó. Vendég utca 54.

tanuló
4733

kanári 
Anna

VÉTEL

Oláh Gábor
Álmodó magyarok c. 
könyvét megvételre ke­
resem. Cim a kiadó­
ban.

Trágyát 
vennék. Dr. Szabó, 
Első Takarék. 686

drb vaskályha 
Füvészkert u. 

682 
Zongora 
kezdőknek el-

Rakovszky zon- 
Péterfia 

692
Eladó

Erzsébet utca 10. sz. 
ház. Értekezni István 
ut 29., tulajdonosnál.

688
8 hónapos

faj magyar vadász­
vizsla eladó. Értekezni 
Hajó u. 4.

Eladó
jól kijátszott 
hegedű, 
59.

Varrógépek 
endlizőgép eladó. — 
Széchenyi utca 30.

4780—a
Varrógépek 

endlizőgép eladó. — 
Széchenyi utca 30.

654
Takaréktüzhelyek

legegyszerűbbtől leg­
díszesebbig,
tárgyak alkalmi 
eladó. Kandia

INGATLAN

Eladó 
az Ujkert, Jérikó u. 
42. sz. két házhely. 
Értekezhetni városi 
árvaszék közgyám- 
nál. 1733

Eladó 
családiház más válla­
lat miatt sürgősen. — 
Ugyanott nagyobb 
tengeridaráló eladó. — 
Csonka utca 12. sz.

638
Eladó 

ház Barna utca 13. 
szám. 669

A Szabó tisztán 
4 hold fekete búza­
termő föld kertészetre 
is alkalmas, eladó a 
kövesut mentén Érte­
kezni lehet a Bagos- 
tag 14. számú tanyán.

677
64 katasztrális 

hold fekete talajú bir­
tok Esztár határában 
köves ut mellett eladó. 
Értekezni Kandia utca 
8. 1633

658

hanga
Bercsényi a.

646

ELADÁS

Eladó
25 éves huzhatós 6-os 
máv. cséplő garnitúra. 
K. Tóth u. 5. 694

Eladó
2 és félméter széles, 3 
méter magas üvegfal 
ajtóval, Értekezni le­
het naponta d. e. 11— 
4-ig Passage 26. sz. 
II. emelet. 1730

Mester hegedű 
egész és háromnegye­
des eladó. Szent Anna 
29., keresztépület.

írógép
Remington Portable 
jó állapotban eladó. — 
Miklós utca negyven­
egy- 1735

Takaréktüzhelyek 
legegyszerűbbtől leg­
díszesebbig, kiállítási 
tárgyak alkalmi áron 
eladók. Kandia 15.

660
Villanymotor

0.84 H. P. Földvári 
gyártmány, jutányo­
sán eladó. Miklós u. 7.

661 
110 kilós

sertés eladó. Honvéd 
utca 45. 666

Eladó
egy házhely Mester 
utcai sorompónál, vas­
öntöde mellett. Érte­
kezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca.

644
2 és félhold 

szöllő, nagy lakással, 
parkírozott udvarral, 
2 szobás lakás azon­
nal elfoglalható, eladó. 
Károly 
ut 52.

VEGYES

Ferenc József
591

kiállítási
áron

15.
689

napi 25—35 
rangú, házhoz szállítva 
jan. 1 tői Sámuelnél 
kapható. Cim József 
kir. hg, u. 14. -----

1 liter
kitűnő fajbor Ó 
Szabónál, Ceglád

1. elsö-

1724

120, 
u 20 
4637

Nagyobb 
mennyiségű kórópelyva 
eladó Cim a kiadóban 

4636 
Eladó

Basahalom-utca 11. sz 
ház mellette levő 1 
holdas kert darabok­
ban is 
ugyanott.

Eladó 
jó állapotban 
szmoking Batthyány 
utca 5. sz. 1723

Értekezni
617

levő

Eladó
német

Anna 36.,
vizsla, 
kapu-

1746

fiatal 
Szent 
alatt jobbra.

Háború
előtt épült legnagyobb 
főtéri, majdnem telje­
sen szabadforgalma 
emeletes bérház, 
zenhét lakás, 
óriási bolt, 3 
nyolc betonos 
vei. Továbbá 
szabadforgalmu
kásból álló alápincé­
zett belvárosi ház el­
költözés miatt olcsón 
eladók. Telefon 13— 
60. 649

ti- 
három 
raktár, 
pincé- 
három 

la-

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó 
föld, azonnal beköltöz­
hető 2 szobás jó la­
kással a vágóhíd mel­
lett Bihari telepen, — 
villamos 
közel.

megállóhoz 
Értekezhetni 

Gazdák Bankja, Kos­
suth utca.

Eladó
Böszörményi ut 
számú ház, villamos­
megállónál, 3 szobás 
lakással. Ára 13.000 
Pengő. 637

642

19.

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIROOÁIA
R>«l«ikoiik Ingatlanok vitelével és eladásával a legelőnyÖMbb feltételek mellett.

ToMoa: 5*4. INGYENES TANÁCSADÁS MacMitca Cl. sx.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. b-

ÁRVERÉSI 
HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. tör­
vényszéknek Cs. 4665/ 
26/1928. sz. végzése 
szerint vb. Weisz Mór 
csődtömegéhez tar­
tozó cca. 1726 p. kint­
levőségét Rákóczy 
László kir. járásbiró- 
sági végrehajtó köz­
ben jöttével 1929. év 
január hó 7. (hetedik) 
napján d. e. 9 órakor 
irodámban, Ferenc Jó­
zsef u. 6. szám., I. em. 
a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés elle­
nében nyilvános árve­
résen eladom.

Az adósokról készí­
tett kimutatás ugyan­
ott a hivatalos órák­
ban megtekinthető.

Debrecen, 1928. év 
december hó 30-án.

Ccödtömeggondnok, 
Találtatott

egy kávészin foltos 
nagy vizsla kutya, tu­
lajdonosa átveheti a 
honvéd közrendészeti 
kórházban, Újvárosi 
ut 3. Fekete Gábor lo­
vász. 650

Egy 
fél keztyüt az Üzlet-- 
vezetőség: palotában 
elvesztettem. Becsüle­
tes megtaláló illő ju­
talom reményében adja 
át Kollégium kapusá- 

1740 
Egy heti 

keresetemet adom an­
nak, aki engem gép­
kezelő, kazánfűtő vagy 
egyéb álláshoz juttat. 
A villanyszereléshez is 
értek. — Ajánlatokat 
„Géplakatos" jeligére 
a Hajduföld kiadójába 
kérek. 1749

Vizsla kutva 
elveszett. — Piac utca 
22—24. gépház. Meg­
találó jutalomban ré­
szesül. 7Q3
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